

GRATA SORPRESA

CARTAGENA, 23. (CIFRA).—A la vista del aviso de una administración de lotería, aparecido en la Prensa, de no haberse presentado el poseedor de cuatro décimos premiados con doscientas mil pesetas, del sorteo del 5 de agosto último, un individuo recordó que por aquella fecha adquirió cuatro décimos en dicha administración, y los buscó con afán por su casa. Tras muchos trabajos, los encontró en el interior de un traje abandonado y resultó que eran los premiados.



PATRIA

GRANADA, sábado, 24 de septiembre de 1955

Núm. 6.248

Oficios, 10. Teléfonos 2593-2595 Año XXI

80 cts

BECA

CHICAGO, 23. (EFE).—Una beca de 20.500.000 dólares, la beca de mayor capital creada en América, será destinada a todos los estudiantes de los Estados Unidos que pertenezcan a escuelas públicas. El capital está garantizado especialmente por la casa Ford.

Leonardi asumió el Poder en la Argentina

Anunció un régimen basado en las leyes y un Gobierno formado por personas civiles

Desea un Concordato con la Santa Sede y nuevas y prontas elecciones generales

«No me preocupa Perón. Únicamente deseo incapacitarle para que no perjudique más al país»

BUENOS AIRES, 23 (EFE).—EL GENERAL LEONARDI JURO SU CARGO DE PRESIDENTE PROVISIONAL DE LA REPUBLICA, EN UN SENCILLO ACTO CELEBRADO EN LA CASA ROSADA.

Cuando el nuevo presidente entró en el salón de la Presidencia, éste se encontraba ya atestado de personalidades. Más de cien periodistas y cincuenta fotógrafos se habían concentrado en el salón para hacer información del acto, hecho nuevo en los años últimos, pues el ex presidente Perón no admitía generalmente más que a su fotografía oficial para acontecimientos similares. Al entrar Leonardí, los presentes entonaron el himno nacional, que fue seguidamente coreado por la multitud que se apiñaba en la plaza de Mayo. Minutos después de jurar el cargo, el presidente apareció en el balcón de la Casa Rosada y fue aclamado por la muchedumbre. Abanderados del Ejército, la Marina y la Aviación colocaron al presidente la banda presidencial y le hicieron entrega del bastón de mando. El nuevo presidente se volvió y abrazó efusivamente al anciano cardenal Copello, primado de la Argentina y arzobispo de Buenos Aires.

En un discurso de veintiséis minutos de duración, Leonardí prometió restablecer inmediatamente los derechos de reunión y la libertad de Prensa. Luego manifestó que le alegraría resolver los problemas existentes con la Iglesia católica mediante la firma de un Concordato. «El programa de acción del Gobierno provisional—dijo el presidente—no durará más de lo que exijan las circunstancias, y será un régimen basado en las leyes. Si las leyes existen y son justas, las seguiremos y, si son injustas, las modificaremos».

El presidente encontró tiempo para celebrar una breve charla con los periodistas. Les dijo que nada podía anunciarles hoy con respecto al Gabinete, pero que preveía que estaría formado por personalidades civiles ajenas a la política. Añadió que deseaba reunirse con los dirigentes de todos los partidos para consultar.

NO LE PREOCUPA PERÓN

BUENOS AIRES, 23. (EFE).—Preguntado el nuevo presidente de la Argentina, general Leonardí, en Córdoba, acerca de si el general Perón será sometido a juicio, contestó:

—No me preocupa Perón. Únicamente deseo incapacitarle para que no pueda perjudicar de nuevo al país. Puede ser que llegue un día en el que el ex presidente, como todos los argentinos, goce de todas las garantías constitucionales.

Esta declaración se interpreta como una posible indicación de que Perón será obligado a marchar al exilio durante un tiempo determinado, que en el caso de que continuara en la Argentina, sería mantenido como prisionero o despojado de sus derechos civiles por algún tiempo. Los jefes de la sublevación han pedido que Perón sea juzgado como «criminal de guerra», en Buenos Aires. Leonardí ha dicho que el lema de la revolución: «Ni vencidos ni vencedores» se refiere a los enemigos políticos que han luchado limpiamente, y no a los criminales. Ha dicho también que desea se celebren nuevas elecciones con el menor retraso posible.

MONUMENTO A MILLAN ASTRAY



El alto comisario de España en Marruecos, teniente general García Valiño, durante su discurso en el acto inaugural del monumento al general Millán Astray en el campamento de Dar Rifién (Tetuán), coincidiendo con el XXXV aniversario de la fundación de la Legión, de la que el ilustre soldado fue su primer jefe. Con este motivo, las fuerzas de la Legión renovaron su inquebrantable adhesión y subordinación al Generalísimo Franco. — (Fot. CIFRA GRAFICA.)

Mañana, emocionado homenaje de la Falange granadina a la Santísima Virgen de las Angustias

Mañana, domingo, la Falange granadina rendirá homenaje de filial devoción a la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada, celebrando en su honor una solemne salvé, a las once y media de la mañana, a la que asistirán el jefe provincial del Movimiento y Gobierno civil, subjeje y Consejo provincial y los doscientos seis jefes locales de la provincia. Por la tarde, el Consejo provincial, presidido por el señor Fernández-Victorio, y todos los demás jefes locales de la provincia, asistirán también, en corporación, a la solemne procesión de la Virgen de las Angustias.

LAPIDA A DON ROGELIO ROBLES



En la Escuela de Artes y Oficios fué descubierta ayer una lápida de recuerdo y agradecimiento a don Rogelio Robles Romero-Saavedra, antiguo alumno de dicho centro, quien a su muerte legó a la Escuela la casa del Pasaje de Robles Pozo y otra enclavada en la calle de Reyes Católicos. Al sencillo y emotivo acto asistieron las autoridades académicas y los familiares del señor Robles. La fotografía recoge un momento de la ceremonia.—(Fot. SANZ.)

RUSIA PIDE A OCCIDENTE QUE ABANDONE SUS BASES MILITARES

«DESEAMOS ESTUDIAR CUALQUIER PROPUESTA EN FAVOR DE LA SEGURIDAD EUROPEA», DIJO MOLOTOV EN LAS NACIONES UNIDAS

El delegado del Ecuador reclamó la presencia de España en la O. N. U.

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 23. (EFE).—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, ha pedido en nombre de Rusia a todas las potencias que abandonen sus bases en el extranjero. Solicitó asimismo la conclusión de un tratado sobre reducción de fuerzas.

Molotov afirmó que su Gobierno había «pasado de las palabras a los hechos» y citó como prueba la devolución de las bases de Port Arthur (a la China roja) y Porkkala (a Finlandia). «Esto nos da derecho—agregó—a pedir a todos los Gobiernos de las otras potencias y especialmente a los de aquellas que mantienen numerosas bases en territorios extranjeros, que las abandonen». También mencionó «la proposición soviética para un sistema efectivo de seguridad europea», que habría de fundarse en «esfuerzos conjuntos de todos los países del continente, sin tener en cuenta su sistema social político». Luego declaró: «La Unión Soviética desea, desde luego, estudiar cualquier otra proposición que tienda a asegurar la seguridad europea».

Molotov habló en ruso y se expresó con cierta moderación. Luego citó algunos hechos registrados en época reciente para concluir que el mundo desea la paz. Entre tales hechos figuran, a su juicio, la neutralización de Austria, la reconciliación ruso-yugoslava, las conversaciones chino-norteamericanas y algunos otros. Respecto a la China roja declaró que ese país se lanzó «por el ancho y soleado camino del progreso, sólo cuando aceptó la dirección del partido comunista».

Finalmente dijo que su Delegación desea apoyar la admisión simultánea de los dieciséis Estados que han solicitado el ingreso. Molotov aclaró que los dieciséis Estados que Rusia desea apoyar, que tienen solicitado su ingreso en la O. N. U., son Jordania, Irlanda, Portugal, Italia, Austria, Finlandia, Ceylán, Nepal, Libia, Camboya, Laos y los cinco solicitantes apoyados por los comunistas, esto es, Albania, Mongolia, Hungría, Rumania y Bulgaria.

ECUADOR RECLAMA EL INGRESO DE ESPAÑA
NUEVA YORK, 23 (EFE).—El delegado del Ecuador en las Naciones Unidas, señor Trujillo, ha pronunciado un discurso en el que ha reclamado la presencia de España en la O. N. U. «por considerar que dicho país es efectivo elemento para la paz». Sugirió que el ingreso de España pase a la votación directa de la Asamblea.

LONDRES, 23. (EFE).—Oficialmente se informa que el huracán «Jane!» ha causado grandes destrucciones a su paso por la isla Barbados. Varios miles de personas han perdido sus hogares. Hay gran necesidad de viveres.

OFRECIMIENTO DECLINADO



Ben Hammon Si Kelwan, único general marroquí del Ejército francés, que ha declinado la propuesta hecha por el Gobierno para formar parte del Consejo del trono marroquí.

ARGELIA SERA INCORPORADA A LA REPUBLICA FRANCESA

Faure prepara la solemne declaración

PARIS, 23. (EFE).—En los círculos competentes de París se declara que el primer ministro francés, Edgar Faure, prepara el texto de una solemne declaración en la que anunciará la determinación de Francia de incorporar Argelia a la República francesa.

Este territorio recibió en 1947 un estatuto especial por el que se proclamaba parte indivisible de Francia, pero el estatuto nunca llegó a ser aplicado plenamente. La declaración que probablemente será publicada antes del lunes, será el primer paso para aplicar dicho estatuto.

ATENTADOS

ARGEL, 23. (EFE).—Tres batallones de la 27 división de Infantería, recientemente retirados de Alemania, desfilaron hoy por la ciudad aclamados por la muchedumbre. Se trata de tropas de montaña denominadas «Demones azules» por el color de su uniforme. El «Ejército de Alá» ha efectuado, entre tanto, otros ataques en distintos puntos del departamento de Constantina. Una fuerte banda rebelde fué rechazada por las patrullas francesas. Tres insurgentes resultaron muertos, otro cayó herido y once más fueron cogidos prisioneros. Otro grupo formado por cincuenta soldados de «Alá» saqueó una escuela y un puesto de gasolina a veinte kilómetros de Guetma.

ENTREVISTA EN EL PARDO

MADRID, 23. (CIFRA).—Esta mañana visitó a S. E. el Jefe del Estado, en el palacio de El Pardo, el ministro de Justicia de Bélgica, señor Lilar, a quien acompañaba su colega español, señor Irujo.

DIARIO DE GRANADA

Sábado, 24
SANTORAL
NUESTRA SEÑORA DE LA
MERCED

HOY

VIDA RELIGIOSA

Hoy circula el jubileo en la iglesia de San Ildefonso. La vigilia de las cuarenta horas corresponde a los turnos vigésimocuarto, «San Antonio de Padua», y trigésimosegundo, «San Torcuato».

—En Santo Domingo, cultos correspondientes al décimocuarto sábado, en honor de Nuestra Señora del Rosario, con exposición, rosario, ejercicio y salve.

—En los Capuchinos (Triunfo), la V.O.T. de penitencia de San Francisco de Asís celebrará mañana los ejercicios mensuales, con comunión general, a las nueve, y por la tarde, a las cuatro y media, exposición de S. D. M., estación, corona franciscana, plática y procesión. A los terciarios que asistan a estos cultos tendrán indulgencia plenaria.

«LA VOZ DE GRANADA»

Programa para hoy:
Emisión de la tarde, — 13.30, sintonía y apertura; 13.35, buenas tardes con música; 14, noticiario; 14.15, canciones por Antonio Machín; 14.30, Radio Nacional de España; 14.45, discos dedicados y solicitados; 15, efemérides; 15.10, continúa el programa de discos dedicados y solicitados; 16, señales horarias y la receta culinaria del día; 16.05, canciones variadas; 16.15, quince minutos con el trío «Los Panchos»; 16.30, música de baile; 17, cierre de la emisión.

Emisión de la noche, — 20.30, sintonía, apertura y cartelera de espectáculos; 20.35, música de baile; 21, consultorio jurídico laboral; 21.15, canciones por Lola Flores; 21.30, noticiario; 21.45, los deportes, por Franva; 22, Radio Nacional de España; 22.15, discos dedicados y solicitados; 23, emisión «La llave de la Felicidad»; 0.30, música de baile; 0.58, lectura del programa para el día siguiente; una de la madrugada, cierre de la estación.

EL TIEMPO

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 27,5 grados a las tres de la tarde; mínima, 15,4 grados a las 7,15 de la mañana. Presión, 902,8

milbares. Velocidad del viento en las últimas veinticuatro horas, 112 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 7,4 de la mañana, y se pone a las 7,10 de la tarde.

FARMACIAS DE GUARDIA

A partir de hoy y hasta el próximo sábado estarán de guardia las siguientes farmacias del turno quinto:

Don Gonzalo Marinetto Albarral, plaza de la Mariana, 19; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 2; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan, de Dios, 71; doña Celia Ordóñez Cubi-

llo, Panaderos, 27 (Albaitén); don Francisco Corral Díaz, San Antón 10; don Eugenio Andreu Fernández, Carretera de la Sierra, 8-E.

Farmacias de guardia a partir de las once de la noche. — Desde dicha hora y hasta mañana, a las diez estarán de guardia las farmacias de don Eugenio Castillo Moreno, Reyes Católicos, 3; y la de don Eugenio Andreu Fernández, Carretera de la Sierra, 8-E.

Una niña de siete años, herida grave al ser atropellada por un camión en Santa Fe

La niña de siete años, Paquita Sánchez Herrera, natural y vecina de Santa Fe, ha resultado herida grave al ser atropellada por un camión, en la carretera de Santa Fe, en su bifurcación con Atarfe. Fue asistida en el Hospital de San Juan de Dios por el doctor don Arturo Baca. La pequeña presentaba extenso desgarrar de partes blandas en triángulo de Scarpa y cara interior del muslo, hematosis en rodilla del mismo lado "shock" traumático y hemorrágico. En grave estado quedó encamada en el citado centro benéfico.

El atropello se produjo cuando Paquita intentaba atravesar la carretera, justamente frente a su casa.

CHOCAN UNA BICICLETA Y UN COCHE

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido Julián Uceda García, de 20 años de edad, soltero, panadero, natural de Motril y vecino de Granada, con domicilio en Serrano, 11, de fuerte contusión en omoplato izquierdo con erosión, herida contusa en el pómulo derecho, más distintas erosiones en labio superior, mano y pierna izquierdas. Leve. Tales heridas se las produjo al sufrir una colisión la bicicleta que montaba con el turismo, matrícula B. 70.820, propiedad de don Angel López Peinado, industrial de Santa Fe. El choque se produjo en el cruce de las calles Escuelas y Duquesa. Testigo del hecho fué la señorita María Angeles Medina Fornieles, la que prestó atención al ciclista en unión del propietario del coche, trasladándolo al Hospital.

UN PEQUEÑO SUFRE SERIAS LESIONES AL SER GOLPEADO POR OTROS NIÑOS

COLISION ENTRE UN COCHE Y UNA BICICLETA Y CHOQUE ENTRE DOS AUTOMOVILES

AGRESIONES, ROBO Y CAIDAS

COLISION ENTRE DOS COCHES

Los guardias urbanos Rodríguez Clares y Pérez Gallardo presentaron en la Comisaría del Sagrado, a requerimiento de don Carlos Torres Cruz —quien también se persunó en el citado centro policiaco—, a Salvador Herrera Delgado, de 28 años de edad, casado, chófer, con domicilio en Santiago, 49, manifestando el señor Torres Cruz que el presentado marchaba conduciendo un coche, marca "Unimoc", matrícula GR-367, propiedad de don Ramón Orti-Meléndez Valdés, por la calle Alhóndiga e intentando pasar al que él conducía, como quiera que no consiguió su objeto por la referida calle por impedírselo otros vehículos, lo logró, por fin, en Puerta Real— Carrera del Genil; que varias veces intentó pasar al "Unimoc" y Salvador Herrera lo impidió haciendo varias maniobras y que una vez creyó podía hacerlo, pues el conductor de "Unimoc" sacó la mano con objeto de indicar el cambio, lo que ocurrió fué

que ambos vehículos chocasen, con el consiguiente peligro. Testigos del incidente fueron don Juan Axila Saizparado y don José Martínez Loza.

PEQUEÑA ATROPELLADA

María Emilia Torres Sánchez, de siete años de edad, con domicilio en Librerías 14, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida contusa en la pantorrilla izquierda, producida al ser atropellada por la bicicleta que conducía el pequeño de doce años, Luis Bueso Bueso, domiciliado en Boabdil, 2.

HERIDO POR UN CARRO

Francisco Buena Martín, de 49 años de edad, del campo, con domicilio en Puente de Cristianos, 1, fué asistido en la Casa de Socorro de una contusión en el hemitórax derecho, de pronóstico leve.

Francisco se encontraba vendiendo verduras en la plaza de San Agustín cuando recibió un golpe con la vara del lado izquierdo del carro agrícola, matrícula GR-1409, propiedad de don Antonio Ballesteros López y conducido por Antonio Flores, natural y vecino de Maracena. Francisco presentó la oportuna denuncia en la Comisaría del Sagrado.

NINO AGREDIDO POR OTROS

En la Casa de Socorro ingresó el niño de doce años, José Navarro Plata, con domicilio en San Juan de los Reyes, 52, que presentaba arañazos en la cara y contusiones múltiples en la cabeza, cara y frente, así como ligera conmoción cerebral. Fué agredido por otros niños. Pronóstico reservado.

ROBO

José Luis Insúa Montalbo, de 27 años de edad, empleado y con domicilio en Placeta de Porras, 2, penetró anteayer en compañía de Angustias Romero Sánchez, de 39 años de edad, con domicilio en Piedra Santa, 6, en el bar "Capricho", sito en la calle Rosario donde estuvo algún rato. Ayer, José Luis Insúa notó la falta de la estilográfica y de unas gafas, todo lo cual valora en doscientas pesetas. Ayer presentó denuncia en la Comisaría del Sagrado, donde poco después compareció Angustias, que negó fuera ella la autora del robo.

MORDIDO POR UN GATO Y UN FERRO

Juan Martín Ballesta, de 20 años de edad, pintor, casado y con domicilio en Almazora Baja, 13, fué mordido por un felino que le produjo una herida incisa en el dedo índice de la mano izquierda.

—Juan Manuel Rodríguez Alonso, de 4 años de edad, domiciliado en Camino del Monte, 4, fué mordido por un can, que le produjo erosiones en el dorso de la mano izquierda.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

OTRO "OREJA" DETENIDO

Ayer fué detenido José Córdoba Fernández, de 19 años de edad, con domicilio en Montes Claro, 1, por habersele sorprendido en el Peso de la Harina molestándole a unos turistas y subiéndose a los coches. No hace muchos días fué detenido su hermano Luis, también "oreja".

INSOLENTE LABRIEGO

En la Comisaría del Campillo fué presentado por el guardia urbano, José López Sancho, el individuo Adolfo Pardo Pardo, de 30 años de edad, casado, labrador, natural de Laborellas y vecino de Bogarre a quien el referido guardia multó con diez pesetas por no cumplir las ordenanzas municipales. Al conocer la noticia, Adolfo Pardo promovió un gran escándalo. Al parecer, se encontraba embriagado.

OBJETO PERDIDO

En la Brigada de Investigación Criminal se encuentra a disposición de su dueño un estuche de plexiglas, conteniendo una pequeña pantalla adaptable a máquina fotográfica, con aparato de iluminación.

Anuncios por palabras

ALQUILERES

PRECISASE LOCAL PARA ALMACEN

Razón: «Publisol»

Acera Casino, 11

SE ALQUILAN máquinas de hacer punto, Elvira, 24, Victoria.

ENSEÑANZAS

SE ofrece profesora a domicilio, cultura general, Bachiller elemental. Razón, Publisol.

OFRECESE profesor idiomas, nativo en francés, precios muy económicos. Razón, Santiago, 5 y 7.

COMPRAS

COMPRAMOS papel usado, chatarra y botellas, altos precios. Elvira, 120.

SACOS todas clases y el mejor surtido de mantas de lana en Sánchez Cano. Buensuceso n. 1, (frente al Bar

CUPON para CIEGOS

NECTAR

Insuperable lana para labores de 2, 3 y 4 cabos

DIVERSIDAD DE COLORES

VENTA EXCLUSIVA

Almacenes

RECA

REYES CATOLICOS, 3

Teléfono 3258

972

Sorteo de ayer

Los Caracoles) Tifs. 5991 y 3585.

HUESPEDES

ADMITO señorita o señora, pensión completa, casa particular. Razón: Publisol.

TRABAJO

LLEVARIA por las tardes, Contabilidad, Seguros Sociales, Correspondencia. Mucha práctica. Buenas referencias. Tifs. 2593.

NECESITASE maquinista géneros punto. Razón: Publisol.

PISOS. Vendo pisos Barrio Figueras, magníficos a 150 mil pesetas. Puentezuelas, 2. Moral Vilchez.

VINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por ciento del señalado en la tasa.

MAQUINAS tipo moderno, hacer punto, garantía y facilidades. Victoria, Elvira, 24.

SACOS todas clases y el mejor surtido de mantas de lana en Sánchez Cano. Buensuceso n. 1, (frente al Bar Los Caracoles) Tifs. 5991 y 3585.

MESA FUTBOLIN

seminueva, moderna.

Razón: PUBLISOL

Acera Casino, 11

VARICES

Medias de goma invisibles. Sin costura.

BAZAR RAYOS X

Acera del Casino, 7.

Antracitas del Norte

de 1.ª calidad, limpias y perfectamente clasificadas

Carbones

Berriatúa, S. L.

Elvira, 5

Teléfono 1732

Anúnciese en **PATRIA**

He aquí la solución

MAQUINA ELECTRICA PHILSHAVE

VENTA EXCLUSIVA

PUGNAIRE Y LAMAS

GRAN VIA, 24 TLF. 2588

Estos anuncios se reciben en la Administración de este diario, Oficios, 10, teléfonos 2593 - 2595, y en Empresa Anunciadora «Publisol», Acera del Casino, 11.

¡PRONTO! LOS CATALANES

¡ATENCIÓN al GRAN CONCURSO MONDARIZ!

Al comprar cada BOTELLA de agua, un cupón numerado para el SORTEO de un magnífico BISCUTER VOISIN y otros preciosos regalos.

BEBA SIEMPRE Aguas de MONDARIZ

FUENTES de GANDARA y TRUCUZO

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO abierto del 1.º de julio al 30 septiembre.

EDUCACION NACIONAL

INSPECCION DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Cartillas de escolaridad.—Hasta tanto se reciban las instrucciones correspondientes para el presente curso, los señores maestros y maestras se abstendrán de solicitar cartillas de escolaridad y de hacer ingresos por este concepto.

F. E. T. y de las I. O. N-S

AUXILIO SOCIAL

Emblemas.—Se advierte a los industriales de esta capital, que hoy es el último día para la retirada de los emblemas de la próxima cuestación.

SANTA FE

El mejor recuerdo de las FIESTAS, lo conseguirá del acreditado fotógrafo

CUELLAR

Suscribase a PATRIA

Federación de Cofradías de Semana Santa de Granada

AVISO

Se pone en conocimiento del público en general, que en el presente año el precio del alquiler por silla de esta Federación, para presenciar el desfile procesional de Nuestra Amadísima Patrona, será el de SEIS PESETAS.

¡PRONTO! LOS CATALANES

mercados

POCO PESCADO

En Romanilla se aforaron ayer 322 bultos de pescado, con un total de 9.510 kilos, siendo el precio mínimo de venta al público el de la morralla, que se cotizó a cinco pesetas kilo.

Almejas y jureles, 6 pesetas; boquerons, bonitos y rubios, 8; potas, 10; pijotas, 12 y 14; calamares, 13; salmónetes, 14; pescada, 14 y 20; gambas, 16 y 18, y aguja, 24.

CARNES

En el Matadero se sacrificaron 17 reses de vacuno mayor y menor; 128 cabezas de ganado lanar, y 17 de cerda.

JUNTA DE PRECIOS

Esta Junta, en su reunión de ayer, acordó introducir las siguientes alteraciones en los precios máximos tope que han de regir para la semana entrante: peras, 9 pesetas kilo; calabacinos, 1,25; manzanas, 7; bonitos, 1,75; melocotones, 7; cebollas, 0,70; patatas, 1,70; judías verdes, 5; pimientos para freír, 2; berenjenas, 2; melones corrientes, 2; uvas jerezanas, 3; coles, 1,50; escarola, 1,00; tomates, 2; y finalmente, uvas moscatel, 5. Los precios de los demás productos no citados anteriormente no han sufrido variación.

24 HORAS

CAMINOS HACIA GRANADA

LA ciudad vive, entrañablemente, las jornadas precursoras del gran acontecimiento del domingo. En el aire, las campanadas forman un revuelo armónico, al que se une en la noche el seco estallido de la cohetaría. Por el templo de la Patrona, la ciudad desfila en horas diferentes, arrojándose con fervor ante María. La emoción de los cultos llega hasta las entrañas de los hogares, en alas de las ondas, y la voz del predicador, suave ante las delicadezas marianas, con dureza de treno fustigador de las malas costumbres, ganó las calles a través de los abiertos balcones, demostrando cómo toda la ciudad sintoniza al atardecer con la basilica de la Carrera. Finalizada la novena, desfilan los granadinos con la alegre curiosidad de hallar rostros de ausentes, congregados por la atracción del último domingo de septiembre.

—¿Tú por aquí? —oímos preguntar continuamente.
—¿Como siempre! ¿Crees que algún granadino puede vivir tranquilo en estos días alejado de la ciudad? Los que no pueden acudir corporalmente, acuden con el espíritu. Y cómo habría que agradecer el dolor de los que suspiran lejos, viéndolo solo por los melancólicos caminos de la imaginación!

EL MUNDO ES CHICO

SIMON Hayek es un estudiante ilustre que cursa estudios en nuestra Universidad. Ayer tarde, caminaba con sus libros semilíticos bajo el brazo, cuando le presentaron a otro estudiante, Eduardo Torbey, que, en viaje turístico, llegaba desde Francia. Después de las primeras palabras en francés, uno de ellos mezcló sin proponérselo un párrafo en árabe. El otro, extrañado, respondió también en árabe pirlisimo.

—¿Cómo es que habla esa len-

gua con tanta perfección? —preguntó Hayek.

—¡Igual me preguntaba —contestó Torbey.

—Soy del Líbano.

—¿Yo también! ¿De qué departamento?

—De Trípoli, el Líbano norte.

—¿Yo también! ¿De qué ciudad?

—De Batrun.

—¿Yo también!

Y un joven que los acompañaba, divertido con el juego de la casualidad, exclamó:

—Eso debe ser como encontrarse en Beirut dos desconocidos, y descubrirse que ambos eran naturales de Maracena.

MOTORIZACION MUNICIPAL

Don Manuel Sola Rodríguez Bolívar está optimista con la buena acogida que ha tenido la reorganización de la Guardia municipal.

—Las patrullas ciclistas demostraron ya la eficacia del nuevo servicio. Urgentemente van a ser adquiridas diez motocicletas, que iniciarán la sección motorizada de vigilancia municipal.

—Desaparecerán, por tanto, los guardias de a caballo? —preguntó al alcalde un enamorado de la brillantez de nuestra emblemada sección montada.

—No. Quedan reducidos a siete. Intentamos proporcionarle a la Guardia municipal los medios precisos para facilitar su actividad. Pero no queremos prescindir de la sección de Caballería, que tanta tradición tiene ya en nuestra capital. Fin ombareo, para los servicios de extrarradio, la empuja sustituirá al caballo. A nuevos tiempos, nuevos modos de actuar.

—Hay que incorporarse a un moderno ritmo. Hacer realidad, por fin, lo que nos viene predicando desde el Síslo de Oro: la diligencia es madre de la buena ventura.

—Aunque a los infractores de las Ordenanzas no les parezca venturoso el que practiquemos tal consejo.

CULTOS OFICIALES EN HONOR DE LA VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS

Hoy corresponden a la Corporación municipal

A los cultos que se celebren esta mañana, a las doce, en la basilica de las Angustias, en honor de la Patrona, asistirá en Corporación, y bajo mazas, el Ayuntamiento, siendo orador sagrado el M. I. señor don Francisco Moratalla Moratalla, beneficiado de la Catedral.

Los de mañana, domingo, corresponden al Ilustre Cuerpo de Hermanos Pelleros de la Santísima Virgen, predicando también el señor Moratalla.

Ayer terminó el novenario, cuyos sermones estuvieron a cargo del R. P. Juan Loai, S. J., de esta Residencia.

DONATIVOS PARA EL BASTON DE MANDO

Donativos recibidos para regalar un bastón de mando a la Santísima Virgen de las Angustias, Patrona de Granada:

Relación 113.—Don José Padilla (Madrid), don Ricardo Zubeldia López-Mezquita, don Francisco Gómez Jiménez, don Gabriel Montoro Navarro (Purchil), don Mercedes Eibar García (Purchil), don Gabriel Montoro Eibar (Purchil), don Antonio Montoro Eibar (Purchil), don José Montoro Navarro (Aldea Nueva del Camino), don Fernando Montoro Navarro (Purchil), don Fernando Montoro Santos (Purchil), don Joaquín Bish Medina (Sidi Ifni), don María Teresa Fojar, don Antonio Mesa Robles, don Carmen Alvarez Pérez (Monachil), don Gabriel Martín Hidalgo (Monachil), don Mari-Flor Torrecilla-Terrón (Cortes de Baza), don Manuel Perilliz Palma (Plasencia), don Antonio Gijón (Málaga), don Manuel Ferrer López, don Antonia Montoya Bueno, don Manuel Ferrer Montoya, don Jesús Ferrer Montoya, don Ángel Ferrer Montoya, don Rafael Ferrer Montoya, don Cristina Santolalla de Halcón (Baza), don María del Carmen Ortiz Ordóñez (Moraleta de Zafayona), don Emilio Ortiz Ordóñez (M. de Zafayona), don Gloria Aznarte Cabezuco, don María Teresa Aznarte Cabezuco, don Concepción Aznarte Cabezuco, don José Luis Aznarte Cabezuco, don María Lourdes Aznarte Cabezuco, don María Marche Aznarte Cabezuco, don José Martínez-Cañavate y Martínez, don José Martínez-Cañavate González, don Juan Martínez-Cañavate, don Fernando Martínez-Cañavate y don Juan Maldonado García (Linares).

Crónica de Sociedad

BODA

En la iglesia parroquial del Sagrario se celebró el enlace matrimonial de la hiciéron su entrada en el templo, que se hallaba adornado con profusión de flo-



res, a los acordes de una marcha nupcial. La novia, que lucía un primoroso señorita Encarnita Orlandi Montero con don Manuel Carmona García. Los novios vestidos de seda brochada y velo de tul ilusión, iba del brazo de su padre y padrino, don Narciso Orlandi Cabello, y el

novio, que vestía de etiqueta, daba el suyo a su madre y madrina, doña Ana García, viuda de Carmona.

Actuaron de testigos, por ambas partes, el Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio; don Julián Fernández Amigo, don Luis Ballesteros, don Juan Jaén Botella, don Salvador Algarra, don José Espada Sánchez, don Juan San Martín, don Manuel Alvarez Daudet, don Francisco Hernández Medina, don Rafael Montero, don Eduardo Zapata, don Jaime Pastor, don Julián Garnacho, don Germán Fajardo, don Antonio Jiménez Gutiérrez y don José del Olmo Catalá.

Después de la ceremonia religiosa, los invitados se trasladaron a un céntrico establecimiento, donde fueron muy atendidos.

El nuevo matrimonio emprendió su viaje de bodas para Sevilla, Madrid, Zaragoza, París y Barcelona, donde fijará su residencia.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, primera de sus hijos y cuarto fruto de su matrimonio, doña Rila López Gutiérrez, esposa de don Aureliano Guglieri Molina.

VIAJEROS

H regresado de Roma el decano de la Facultad de Filosofía y Letras, don Emilio Orozco Díaz.

—Ha regresado de Francia doña Pilar Nestares, marquesa de Diezma, acompañada de su hermana la condesa de Hinojosa.

El Dr. GERMAN CASTILLO reanuda su consulta de Aparato Digestivo, a partir del día 26, en Libereros, 2 y 4, de nueve a doce de la mañana y de cinco a siete de la tarde.

FUE DESCUBIERTA UNA LAPIDA A DON ROGELIO ROBLES, EN LA ESCUELA DE ARTES Y OFICIOS

Al emotivo acto asistieron las autoridades académicas

Ayer mañana, en la Escuela de Artes y Oficios, fué descubierta una lápida de recuerdo y agradecimiento a don Rogelio Robles Romero-Saavedra, antiguo alumno de dicho centro, quien a su muerte legó a la Escuela la casa del pasaje de Robles Pozo y otra enclavada en la calle de Reyes Católicos, que pasará también a ser propiedad de la misma cuando fallezca una prima hermana del donante, que posee la finca en usufructo.

El sencillo y emotivo acto fué presidido por el rector de la Universidad, don Luis Sánchez Agesta, con el inspector central de Escuelas de Artes y Oficios, don Gabriel Morcillo Raya; diputado provincial, don Adolfo Rancoño Rodríguez; teniente de alcalde, don Elías Prieto Castro; párroco de la Magdalena, don Alberto Gómez Matarín, y director accidental de la Escuela, señor Olalla.

Asistieron también los familiares del difunto señor Robles, los profesores de la Escuela y numerosos alumnos. El director accidental de la Escuela, señor Olalla, leyó unas cuartillas en las que resaltó la personalidad del señor Robles Romero, alumno distinguido que fué del centro y para el que tuvo un recuerdo de gratitud.

Por último, el rector de la Universidad, señor Sánchez Agesta, subrayó la deliberada sencillez que se le había querido dar al acto. Destacó los rasgos más acusados del señor Robles Romero, granadino ilustre y de vida recolecta consagrada al arte, y su último y magnífico gesto de donar a la Escuela sus propiedades. Tuvo después palabras de elogio para la labor que realiza la Escuela de Artes y Oficios, de la que él también fué alumno, honrándose en proclamarlo siempre que se presenta la ocasión de hacerlo. El ambiente magnífico de trabajo que se respira, su espíritu ferviente, no trasciende a la calle y sólo lo conoce el que lo ha vivido. Terminó diciendo que el rasgo del señor Robles era el justo premio a la formidable labor realizada por la Escuela.

MISA DE REQUIEM

Antes de este acto, en la iglesia de la Magdalena se celebró una misa de réquiem en sufragio del señor Robles Romero-Saavedra, a la que asistieron las personalidades ya citadas y familiares del finado.

QUEDARA ABIERTA LA CAZA DEL CONEJO

MADRID, 23. (CIFRA). — La caza del conejo en todo el territorio nacional peninsular e islas Baleares, durante la temporada 1955-56, quedará abierta a los tres días de haberse publicado esta orden en el «Boletín Oficial del Estado», o sea, el veintiséis de este mes.

A PLAZOS RELOJES GAMA
APARTADO 385-MADRID
PIDA CATALOGO GRATIS

¡PRONTO! LOS CATALANES

Don Antonio Serrano Montalvo, nuevo jefe nacional del S. E. U.

MADRID, 23. (CIFRA). — A propuesta del ministro Secretario general, el Caudillo y jefe nacional del Movimiento ha nombrado jefe del Sindicato Español Universitario a don José Antonio Serrano Montalvo, por cesar en dicho puesto don Jorge Jordana Fuentes.

Don Antonio Serrano tiene en la actualidad treinta y dos años de edad y es abogado. Militante de F. E. T. y de las J. O. N.-S., ha ocupado la Jefatura del S. E. U. del Distrito Universitario de Zaragoza desde 1947 a 1951, fecha en que fué nombrado jefe del Frente de Juventudes del mismo Distrito, puesto que desempeña en la actualidad. Es jefe de centuria del Frente de Juventudes y miembro de la Junta consultiva nacional del Sindicato Español Universitario.

RECEPCION DE LAS OBRAS REALIZADAS PARA LA NUEVA CASA DE CORREOS

Presidió el Gobernador la Junta provincial

En el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Fernández-Victorio, se reunió la Junta provincial para la construcción de la nueva casa de Correos y Telégrafos, a la que asistieron los jefes de dichos centros, señores Del Río y Telmores; alcalde, don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar; registrador de la Propiedad, señor Saura; abogado del Estado, señor Braojos; Ingeniero jefe de Obras Públicas, don Francisco Abellán; presidente de la Cámara de Comercio, don Inocencio Romero de la Cruz; arquitecto de la Dirección general de Correos y Telégrafos, don Luis Lozano Loriga; don Antonio Baquero, representante de la empresa constructora Maxach, S. A.; encargado de las obras y aparejador, don Mariano Borrell.

La reunión no tuvo más objeto que efectuar la recepción, en nombre del Estado, de las obras realizadas hasta ahora en la nueva casa de Correos y Telégrafos.

EL SEÑOR FERNANDEZ-VICTORIO, PRESIDENTE HONORARIO DEL LICEO

Esta tarde, a las ocho y media, en el Liceo, se celebrará un acto en honor del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, a quien le será entregado un pergamino por el que se le nombra presidente de honor de dicha entidad.

ORGANIZACION SINDICAL

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

Música.—Se pone en conocimiento de todos los profesores músicos con carnet de categoría provincial (tarjeta rosa), que el Sindicato racional del Espectáculo ha concedido una última prórroga que finaliza el día 30 de este mes, para solicitar los exámenes de reválida recordando que el profesor que no obtenga el carnet de categoría nacional (tarjeta blanca) pasará automáticamente a categoría comarcal (tarjeta verde).

En las oficinas de este Sindicato se encuentran las condiciones para tomar parte en los referidos exámenes de reválida.

Grupo teatro, circo y variedades.—Por el Sindicato del Espectáculo de Sevilla, han sido convocados exámenes de aptitud para obtener el carnet profesional de circo y variedades, los cuales se celebrarán el próximo día 12 de octubre.

El plazo de presentación de instancia concluirá el día 8 de octubre próximo. En las oficinas de este Sindicato se encuentran a disposición de quien las interese, las bases para los referidos exámenes.

SINDICATO PROVINCIAL DE HOSTELERIA Y SIMILARES

Legalización de industrias.—Este Sindicato provincial, velando por los intereses de todos los industriales encuadrados en el mismo, da a conocer la obligación que tienen los industriales de cafés, bares, restaurantes, tabernas y salas de fiestas, de estar legalizados, debiendo estar en posesión de la correspondiente autorización gubernativa. Asimismo se hace saber a todos aquellos que no se hallan en posesión de dicha autorización, tanto por extravío como por no haberla solicitado, que deberán pasarse por las oficinas de este Sindicato, para informarse sobre el particular.

El plazo para solicitarlo finalizará el día 15 de noviembre próximo. Todas aquellas personas que deseen montar alguna nueva industria, que afecte a cualquier de estos grupos, no podrá efectuarse sin el requisito de referencia.

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

Se recuerda a todos los detallistas de huevos que con arreglo a lo ordenado en la circular 4/53 de la Comisaría general de Abastecimientos y Transportes, tienen la obligación de exhibir en su establecimiento un cartel sellado por el Sindicato, relativo al precio de venta de los huevos. Dicho cartel pueden recogerlo en este Sindicato (Casa sindical cuarta planta).

Curso de avicultura.—La Escuela nacional de Avicultura, dependiente del Sindicato nacional de Ganadería, celebrará un curso de enseñanza teórico-práctica, orientado exclusivamente a obreros avícolas, que tendrá lugar en las instalaciones que la citada Escuela posee en la Casa de Campo, de Madrid, y su inauguración se efectuará el día 2 de noviembre próximo y durará hasta el 15 de diciembre de este año.

Las solicitudes se dirigirán al Sindicato nacional de Ganadería por conducto de esta provincial, antes del día 15 de octubre. Para otros pormenores sobre el particular, consultado este Sindicato provincial.

DOS VECINOS DE TORRE CARDELA, MULTADOS

Nota del Gobierno civil: «Por providencia de esta fecha, se ha impuesto una multa de mil pesetas al secretario del Ayuntamiento de Torre Cardela, don Eladio Guerrero Codina, y otra de igual cantidad al que fué alcalde de dicho pueblo, don José Vilchez Moreno, ambos por negligencia en el cumplimiento de sus deberes.»

El mejor aliado del ama de casa es «ESCUELA DEL HOGAR», Album de labores editado por la Sección Femenina.

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
Don Mariano Díaz Conesa
Industrial de esta plaza, que falleció en el día de ayer, a los 55 años de edad, confortado con los auxilios espirituales y la bendición de S.S. R. I. P.
Su desconsolada esposa, doña María Pérez Gregorio; sus hijos, don Mariano, doña María y Paquita; sobrinos, nietos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que se efectuará esta tarde, a las seis, desde la casa mortuoria, calle de Piedra Santa, 22; favores por los que les quedarán muy agradecidos.
Granada, 24 de septiembre de 1955

¡PRONTO! LOS CATALANES

Amplio y céntrico local se necesita
para importante Empresa comercial y para ser destinado a establecimiento público. Remitan planos o croquis, indicando dimensiones, renta, valor traspaso, etc., agradeciendo el mayor número posible de datos para un mejor entendimiento de la oferta.
Sr. Martínez. Apartado, 40. Madrid

Patrones, puericultura, modas, recetas apropiadas a cada estación del año, encontrarán en la ESCUELA HOGAR, álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

EL AYUNTAMIENTO PRETENDE TRASLADAR LAS PARADAS DE AUTOBUSES DE LA CALLE GANIVET

LA LINEA DE LA LANCHAS DE CENES TENDRA SU SALIDA Y FINAL DE TRAYECTO EN LA PLAZA DE BIBATAUBIN

El betún asfáltico para la pavimentación de Gran Vía y calle de Reyes Católicos, técnicamente el más apropiado

En segunda convocatoria celebró anoche sesión la Comisión permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, don Manuel Sola Rodríguez-Bolívar. Asistieron los tenientes de alcalde, señor Martínez Cañavate, Prieto Castro, Gallego Morell, Ortega Ruiz, Sánchez López y Muñoz Chápuli; secretario de la Corporación, don Cipriano Herrero Asenjo; interventor accidental, señor Morales Belmonte; y oficial mayor, señor Zubeldia.

Tras aprobarse el acta de la sesión, el secretario dió lectura al edicto de la Corporación, inserto en el "Boletín Oficial de la provincia", abriendo concurso para la adquisición de diez motocicletas con destino a la Policía Urbana.

A continuación, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Convocar un concurso para la concesión de títulos universitarios y becas de estudio en los distintos centros docentes de la capital: Institutos de Enseñanza Media, Escuela del Magisterio y Universidad; cooperar a las fiestas de San Miguel el Alto, en honor de San Miguel Arcángel y donar una copa de plata para los campeonatos deportivos escolares; acopiar al jefe de la Vigilancia nocturna, don Pedro Morales Quera, como sargento de la Policía Urbana, y pasar a informe de la Comisión de Fiestas el nombramiento propuesto a favor de don Alfredo Baldrés Selés, como subdirector de la banda de música municipal; aprobar el presupuesto de 4.863 pesetas para la reparación y limpieza del camino de acceso a la Estación de filtros; condicionar los concursos para el suministro de plenos con destino al ganado de los servicios de Limpieza y Riego, así como el de la adquisición de botas para el personal del mismo; aprobar cuentas y facturas por un total de 98.235 pesetas; y pasar a informe de la Comisión de Hacienda la propuesta sobre pago de atrasos a favor de la señora viuda de Simancas, pensionista del Ayuntamiento.

Como dicha propuesta no había sido previamente informada por la Comisión de Hacienda, el alcalde encareció a los presidentes de las distintas Comisiones que exigieran en todos los expedientes de tipo económico dicho trámite, por ser requisito indispensable.

Fue aprobada la propuesta sobre rectificación de cuotas atrasadas para el pago del impuesto de Consumo de lujo, a favor del industrial don Luis Sánchez Martín; otra de baja de depósito en régimen de pago garantido a establecimientos Moro y otra de concesión de régimen de depósito con pago diferido, a favor de...

FUE INAUGURADO EL CURSO EN SANTA CRUZ LA REAL

Sobre "La filosofía como humanismo" pronunció una lección el P. Luis Muñoz

Ayer mañana, el Estudio General de Santa Cruz, de PP. Dominicos, inauguró el curso académico en un acto austero que tuvo lugar en el aula magna. Presidió el P. Provincial de los dominicos de Andalucía; doctor Paulino Cabo, vicario general de la archidiócesis; P. Serna, rector de la Facultad de Cartuja, y otras autoridades eclesásticas y civiles. Asistieron numerosos invitados y representantes de Corporaciones.

El P. Alvaro Huerga, regente de Estudios, hizo una semblanza de la vida intelectual y monástica de la Orden de Predicadores —psalmodia y silogismos— y explicó por qué se abren tan pronto las aulas y la urgencia de velar las armas de la fe en un mundo corralado por el error y el caos.

A continuación el profesor P. Luis Muñoz pronunció la primera lección del curso sobre el sugestivo tema "La filosofía como humanismo". Después de sentar las proposiciones básicas de los sistemas filosóficos que han abordado el tema, como Kant, Bergson, el existencialismo, etc., rechazó dialécticamente el concepto del humanismo renacentista por considerarlo demasiado antropocéntrico. Pasó luego al análisis del humanismo doctrinal de nuestra época, centrado en la exaltación del hombre como super-hombre. A esta parte crítica siguió otra expositiva, tomista, en la que hizo ver con profundidad y claridad meridiana el concepto del "hombre" en la filosofía perenne, o aristotélico-tomista. "La filosofía es, dijo, la sabiduría humana que contiene en sí implícitamente todo lo verdadero y lo bueno que pueda alcanzar natural o humanamente el hombre en su ser, conocer y obrar."

Cerró el acto el P. Julián Fernández, Provincial de los dominicos, con unas palabras de gratitud y aliento.

don Manuel Muñoz Moya, designándose al teniente de alcalde, don Elias Prieto Castro, juez instructor en el expediente que se instruye contra "Bodegas Clemente" para esclarecimiento de un aforo. Finalmente se acordó que en los obradores de dulce de la capital se levanten actas para determinar la producción de cada uno y asignarles la cantidad a pagar en concepto de arbitrio.

Fuera del orden del día, se acordó constatare en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del comandante de Artillería, don Juan Ruiz Horques, ayudante de campo del Capitán general de la región; y facultar a la Alcaldía para que designe predicador en la función religiosa que se celebre el próximo día 12 de octubre, Fiesta de la Raza.

LA PAVIMENTACION DE GRAN VÍA Y REYES CATOLICOS

Dirigiéndose a los informadores de Prensa, el alcalde, señor Sola, dijo que deseaba aclarar algunos conceptos en relación con las obras de pavimentación que se realizan en calle de Reyes Católicos y Gran Vía, en las que se ha elegido el betún asfáltico para su revestimiento, no por que resulte más barato, sino por ser técnicamente el más apropiado hasta tanto desapareciera el servicio de tranvías. Manifestó también que los surcos formados en torno a los railes no quedarán así, ya que en cuanto terminen los trabajos de pavimentación se harán unos biselados adecuados que evitarán el peligro que actualmente suponen para el tráfico de ciclistas y motoristas.

LAS PARADAS DE AUTOBUSES

Por último, el señor Muñoz Chápuli propuso que, hasta tanto no se lleve a cabo el estudio del nuevo plan de transportes urbanos y recaiga un acuerdo definitivo, se trasladen las paradas de autobuses de la calle de Ganivet a otros puntos del centro, a fin de descongestionar el tráfico de dicha vía y evitar los humos que se producen en la de Reyes Católicos. Dijo que sería conveniente que la línea de la Lancha de Cenes partiera de la plaza de Bibalautin; que la de la Ahambra, arrancara del comienzo de la calle de Ganivet o plaza de la Mariana; para subir por la Cuesta del Progreso, Realajo y calle de Molinos; que la de Cartuja iniciase su recorrido en la plaza de Matadero Viejo, pasando por plaza de San Antón, calle de Puentezuelas, Pícon y calle de San Juan de Dios, subiendo por la Cuesta del Hospicio a la calle Real de Cartuja.

El señor Gallego Morell y el propio alcalde hicieron algunas objeciones a la propuesta del señor Muñoz Chápuli, que quedó sobre la mesa para ulterior estudio, recayendo únicamente acuerdo sobre la línea de la Lancha de Cenes, que tendrá en lo sucesivo su punto de arranque y final de trayecto en la plaza de Bibalautin.

LEVANTABAN LAS PIEDRAS DEL PAVIMENTO

Al ser sorprendidos cuando se hallaban levantando las piedras del pavimento en la calle de Careillos de San Agustín, fueron denunciados por la Policía municipal los niños Laureano Vega Fernández, de nueve años, y Manuel Morillas, de igual edad, que viven en las casas números 6 y 7 de la referida calle, haciéndose responsables de la falta cometida a los padres respectivos de dichos menores.

¡PRONTO! LOS CATALANES

Eisenhower estudia la carta de Bulganin

WASHINGTON, 23. (EFE).—Los peritos en cuestiones diplomáticas y de política exterior de los Estados Unidos están estudiando con urgencia la "carta personal" dirigida por el primer ministro ruso, Bulganin, al presidente Eisenhower.

Los técnicos tratan de ver si en dicha carta se contiene algo que pueda salvar el punto muerto a que se ha llegado las conversaciones sobre control de armamentos.

VIDA JUDICIAL

REGISTRO CIVIL

En los Juzgados municipales de nuestra capital se efectuaron ayer las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Jesús María José Jover Casas, Emilio Uceda Rodríguez, Antonia Pajares Rodríguez, Manuel Cerán Leyva, Francisco Javier Labeolla Rivas, Adoración Villa Arroyo, María del Carmen Basterra Ayesa, Lourdes González García, Francisco Torices Velasco, José Jiménez Martín, y María Jesús Puya Figueroa.

Matrimonios. — José Muñoz Lago y Rosario Montero Pozo, Alejandro Enrique Bravo con Dolores Ruiz Cuadros, Francisco Díaz Torres con Carmen Rodríguez Molina, José Facal Castro con Josefina Roldán Romero y Antonio Romero Martín con María Benavides Jiménez.

UNA EMPLEADA SEVILLANA GANO 15.000 PESETAS CON "LA LLAVE DE LA FELICIDAD"

Esta noche, a las once, otra emisión con premios y obsequios por "La Voz de Granada"

En el sorteo final de los premios del concurso de "La llave de la felicidad", realizado en Sevilla, resultó premiada con 15.000 pesetas la señorita Isabel Mejías López, que vive en la calle San Luis, 1, de aquella capital, y está empleada en la empresa de transportes Casal. Este mismo concurso, patrocinado en Granada por PATRIA y la emisora "La Voz de Granada", ha logrado desde su comienzo un éxito superior a todas las previsiones. La llavecita de la "suerte", como ha dado en llamarse a los pequeños emblemas del concurso, están ya en los bolsos y en los llaveros de muchísimas señoras y ca...



El director de nuestro colega "Sevilla", don Fernando Ramos, entrega a la señorita Isabel Mejías, en presencia del periodista don Ernesto Severo Arselmi y de don Joaquín Suárez, las 15.000 pesetas del premio.

SE ESTRELLÓ UN TRANVIA PORTUGUES Y RESULTARON DOS MUERTOS Y 17 HERIDOS

Quedó fondeado en el puerto de La Coruña un buque inglés que había sido abordado por un petrolero italiano

EMBARRANGO LA EMBARCACION DE UN NAVEGANTE SOLITARIO, EN AGUAS DE CANARIAS

LISBOA, 23. (EFE). — Un tranvía, que sufrió averías en los mandos, rodó más de trescientos metros cargado de pasajeros hasta que fué a estrellarse contra una columna. Una mujer y un niño resultaron muertos y diecisiete personas más, que iban en el tranvía, heridas de consideración.

EL "DONGOLA", A LA CORUNA

LA CORUNA, 23. (CIFRA). — Quedó fondeado en puerto el buque inglés "Dongola", que fué abordado por un petrolero italiano a la altura de Camariñas.

El "Dongola" se dirigía de Port Said, con carga general, a Londres y su tripulación está compuesta por 68 hombres. A consecuencia del abordaje presenta una brecha en proa de cuatro metros de diámetro por otros tantos de profundidad, y hubo de ser remolcado hasta La Coruña por el buque de su misma nacionalidad "British Fortune".

EMBARCACION EMBARRANCADA

ARRCIFE DE LANZAROTE (Las Palmas), 23. (CIFRA). — La embarcación francesa "Hipopocampo", tripulada por el navegante solitario, señor Lacombre, embarrancó al Norte de la Isla Graciosa.

Relojes SUIZOS a PLAZOS y CONTADO

La Casa más antigua. Relojes desde 44 pesetas al mes. Pida catálogo gratis. COMERCIAL RELOJERA SUIZA. Apartado. 66. ZAMORA

sa. Varios pescadores acudieron en su auxilio y trataron de poner a salvo la embarcación. El señor Lacombre resultó ileso.

ATERRIZAJE FORZOSO

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 23. (CIFRA). — La avioneta francesa 120 S. B. F. N. P., pilotada por M. Robert Luquin, veterinario de París, a quien acompañaba su esposa, que sufrió un aterrizaje forzoso en la playa de Razo, del municipio de Carballo, ha vuelto a sufrir otro aterrizaje forzoso, según noticias recibidas en Santiago, esta vez en un maizal del Ayuntamiento de La Estrada, a bastante distancia del punto anterior y a unos cuarenta y tantos kilómetros de Compostela. El mismo oficial del aeropuerto de Labroya que se trasladó a la playa de Razo, para facilitar el despegue, ha vuelto a marchar para La Estrada, para auxiliar al aviador francés, que parece no ha sufrido ningún daño, así como tampoco la avioneta. La esposa del señor Luquin, que salió en automóvil para Santiago, hacia donde se dirigió la avioneta, procedente de Bilbao, llegó ya a Compostela.

CHOQUE DE VEHICULOS

SAN SEBASTIAN, 23. (CIFRA). — En Hernani chocaron el autocar matrícula de Burgos, número 3.906, con el autobús correo que hace el servicio de Goizueta a la citada localidad. El primero de los vehículos, que transportaba una peregrinación a Lourdes, embistió al autobús, que se hallaba parado frente al surtidor de gasolina, arrastrándole varios metros y empujándole sobre un camión, que también estaba parado. Tres de los viajeros del autobús quedaron aprisionados, pero solo resultó herida doña María Arceña Zubiri, con fuertes contusiones en diversas partes del cuerpo. Los otros dos, solo sufrieron el susto consiguiente. Los vehículos resultaron con grandes desperfectos.

BARCA HUNDIDA

ADAMUZ (Córdoba), 23. (CIFRA). — La barca en la que se realizó el paso entre el nuevo poblado de Algallarín y la carretera general de Madrid a Cádiz, se ha hundido al intentar transportar un camión de gran tonelaje cargado de tejas y canales con destino a las nuevas viviendas que en el mismo se edifican para los colonos. El hundimiento se produjo al entrar el camión en la barra, pero dió tiempo a que los servidores de uno y otra ganaran tierra.

Inmediatamente se han organizado los trabajos para poner a flote la barca, pues es enorme el perjuicio que se ocasiona con el aislamiento del crecido número de colonos y familias refugiadas en aquel poblado, cuyos terrenos se transforman actualmente en estériles por el Instituto Nacional de Colonización.

OVEJAS ARROLIADAS POR UN TREN

CORDOBA, 23. (CIFRA). — Entre las estaciones de Andújar y Villanueva de Córdoba, el tren correo de Madrid arrolló a una manada de ovejas y más de veinte de ellas resultaron muertas. Por este motivo, el convoy estuvo detenido algún tiempo.

SUPERVIVIENTE

BARBATE DE FRANCO (Cádiz), (CIFRA). — A las cuatro y media de la tarde llegó a esta localidad Manuel Narváez Sajara, uno de los supervivientes de la embarcación "El Peppito", que naufragó a la salida de la barra de Laraque y que se iba como muerto. Este marinero se dejó arrastrar por la marea, en lugar de luchar contra las olas, alejándose de la costa hasta salir a mar abierta, donde fué recogido por el bote auxiliar del barco pesquero de esta localidad "María Cid", que restituyó sus faenas en aquella zona y que al percibirse de la catástrofe, se dirigió al lugar del siniestro, consiguiendo salvar la vida de Manuel Narváez, a quien el cansancio comenzaba a reducir. Al subir al bote perdió el conocimiento y cayó desmayado. Narváez dice que siente gran dolor en el costado derecho, ignorando si es a causa de algún golpe o de la frialdad del agua.

Según noticias llegadas a la Ajudantía militar de Marina de Barbate, los supervivientes son Manuel Narváez Sajara, Pedro Benítez Lucas, mozo de la embarcación, y Antonio Torrejón Atienza; y los desaparecidos, Joaquín Gómez Ureba, patrón y dueño de la embarcación "El Peppito"; su hermano Antonio, Manuel Torrejón Atienza y Manuel Amaya Tirado.

SUICIDIO

TETUAN, 23. (CIFRA). — En una huerta situada cerca del lugar conocido por Puente Mejzní, fué encontrado el cadáver del musulmán Sidi Abdelkrin Ben Larbi Lebbadi, de unos 60 años, persona muy conocida y estimado en Tetuán. Parece ser que se quitó la vida en un momento de debilidad mental. Deja viuda y siete hijos.

¡PRONTO! LOS CATALANES

Suscríbese a PATRIA

6 DIAS sólo quedan
de la LIQUIDACION TOTAL
DE EXISTENCIAS DE LAS
DOS SUCURSALES
DE MOISES

ALHONDIGA, 2
MESONES (fina)

NO TODOS LOS DIAS hay liquidaciones totales.
Ahora hay dos. Aprovéchelas y no se arrepentirán

NO SON REBAJAS - ES LIQUIDACION
NO ES VENDER BARATO - ES MALVENDER

Usted comprará lo que quiera a como quiera

NOTA IMPORTANTE. — Moisés seguirá solamente con sus grandes Almacenes de PUERTA REAL, 18

No es nada envidiable ser laborista en la Cámara de los Lores

Su posición económica no les permite enfrentarse eficazmente con sus adinerados adversarios



NO puedo cerrar los ojos ante el hecho de que en las circunstancias en las que nos encontramos de este lado de la Cámara (de los Lores) será excesivamente difícil, en los próximos cuatro o cinco años, seguir constituyendo una oposición eficaz. Estas palabras de lord Jowitt, jefe de los pares laboristas en la Cámara Alta, encierran más drama que el propio Hamlet de Shakespeare. De hecho implican la terrible pregunta: «Ser o no ser?», siendo así que «las circunstancias» a las que alude lord Jowitt son eminentemente pecuniarias y que los nobles pares socialistas han descubierto que no existe profesión menos lucrativa que la de un noble lord.

Tal bien han descubierto esta triste realidad algunos lores conservadores, y me consta que por lo menos uno de los aristócratas torles han tratado de desear semejante honor. Pero son los socialistas quienes más sufren bajo el peso de la liviana Corona. Ellos no tienen, en general, como sus colegas de los escafos de enfrente, fortuna heredada, padres ricos o enlaces matrimoniales que logren dorar el blason recientemente adquirido. La verdad es que los socialistas son unos pobres pases. En la Cámara de los Comunes, el diputado cobra un sueldo. En la Cámara de los Lores, en cambio, el representante de la aristocracia —bien sea rancia o de fresca tinta— debe ofrecer sus consejos a la nación gratuitamente. Quien posee fortuna propia puede permitirse semejante lujo; quien carece de calderilla paterna, en cambio, debe buscarse el pan diario por otros caminos. Algunos de mis colegas —dijo recientemente lord Lucan, uno de los pares socialistas más activos— encuentran que les es imposible comer en el restaurante de la Cámara de los Lores, porque los precios son más altos de lo que pueden permitirse. Y lord Laun proseguió, aventurando que, sin duda, muchos buenos camaradas socialistas estarían dispuestos a aceptar el sacrificio del ennoblecimiento si no fuese porque ello representa un lujo que no pueden cortarse.

Respecto a la comida en el restaurante de la Cámara de los Comunes o de los Lores no es particularmente cara. Con unos siete chelines y seis peniques por cabeza, incluida una caña de cerveza (una 45 pesetas), se puede dar satisfacción a los requerimientos más imperiosos del estómago, aun cuando no así siempre, sin embargo, a los más sutiles del paladar. Pero para muchos de los pares socialistas creados en estos últimos años —con objeto de formar precisamente esa oposición eficaz, de la que hablara lord Jowitt— nueve duros son muchas pesetas. Lord Anwell, por ejemplo, quien aceptó la coronita en 1947 en el altar del sacrificio partidista, asegura que gana tan sólo unas siete libras por semana, siendo así, por cierto, que para ganárselas tiene que prescindir, en general, por falta de tiempo, de asistir a los debates de sus colegas.

Hay que reconocer que la carrera aristocrática ya no es buena carrera a la sombra del Trono de Isabel II. De ahí que tan sólo existan 56 lores socialistas —56 héroes— en la Cámara Alta, de los que, por cierto, tan sólo 17 son constantes portavoces de su partido. Otros dieciocho pares socialistas logran acudir de vez en cuando a las nobles sesiones, y el resto tiene que pelear demasiado con los problemas diarios de la existencia, como para poder ir a descansar un ratito de vez en cuando en los mullidos escaños parlamentarios. A decir verdad, los 700 lores

conservadores (casi todos ellos de nacimiento) tampoco suelen ser, por lo general, muy afortunados.

Pero el partido tory sabe que en caso de necesidad podrá movilizar a un número suficiente de aristócratas adictos como para contrarrestar cualquier iniciativa política laborista. Y es curiosa, por cierto la escena, cuando en momentos excepcionales, y a la voz de mando del partido, se ve acudir desde lo más hondo de los bosques y los rincones más sombríos de los castillos ancestrales al batallón de lores torles, arropados en sus amplios mantos escarlata con capita de armiño, la corona de conde, marqués o duque colocada sobre un soporte de terciopelo granada, que, si bien protege eficazmente la sien contra el roce del metal, confiere también al caballero el aspecto de llevar una imponente tarta navideña sobre la cabeza.

¿Cómo podrá luchar jamás el partido socialista con armas tan desiguales? ¿Cómo evitar que los camaradas se echen espaldas cuando se les ofrece tan cara corona? Una de las sugerencias avanzadas ahora es que los lores cobren una especie de dieta cada vez que asistan a las deliberaciones de su Cámara. Lo cual, supongo, implicará la instalación en el palacio de Westminster de uno de esos relojes que se ven en algunas fábricas o grandes Empresas y que registran la hora de llegada de funcionarios o empleados. Ese día los pobres pares dejarán no sólo de ser tan pobres: ese día, en efecto, los nobles pares se convertirán realmente en seres democráticos.

GUY BUENO

¡PRONTO! LOS CATALANES

Israel siembra de minas la zona de Auja

No piensa retirar sus tropas de allí

EL CAIRO, 23. (EFE).—Tropas de Israel han sembrado de minas y extendido alambre espino a todo lo largo de la desmilitarizada zona de Auja, según fuentes bien informadas.

Siete camiones transportaron a las fuerzas israelíes que llevaron a efecto ambas operaciones. Este movimiento se interpretó aquí como significativo de que Israel no piensa escuchar la orden del general Burns, de retirar sus tropas de la citada zona.

AUTOBUS ISRAELI TIROTEADO

TELAVIV, 23. (EFE).—Un autobús israelí ha sido tiroteado por árabes infiltrados a lo largo de la carretera Safad-Haifa. Dos de los pasajeros del vehículo resultaron muertos y otros diez heridos. Según ha manifestado el comandante Dan Gov, portavoz militar israelí, el ataque se llevó a cabo entre los puntos de Meron y Keir Shamal. Añadió que en tanto que el vehículo era atacado con ametralladoras por los asaltantes, otros lanzaron dos granadas de mano en el mismo interior.

2 Series CRUZ ROJA 15 millones
8 Series NAVIDAD 120 millones
Antes que se agoten, pídalas a

José Sancho, LOTERIA MESONES

Boyer de la Tour regresó a Rabat con plenos poderes

En el problema marroquí, Faure ha sido víctima de la oposición de una Junta militar

EN adelante, y por algún tiempo, las noticias políticas marroquíes —y las otras, que pueden volver a ser de índole dramática— habrá que ir a buscarlas o vendrán de Rabat, de Casablanca, de Fez, de Marrakech y del inquietante campo moro. El jefe del Gobierno, monsieur Faure, extenuado por semanas de agotadoras negociaciones y de inútiles forcejeos dialécticos, se rindió finalmente, a las circunstancias y puso del todo en manos del alto comisario, general Boyer de la Tour, la difícil tarea de resolver el pleito marroquí. Esta delegación de poderes no se efectuó, ciertamente, dentro de un clima apacible, ya que el general de la Tour, que llegó a Rabat en el avión de París, ofreció varias veces la dimisión de su cargo durante las conversaciones, que fueron más bien discusiones, con M. Faure y con M. July, ministro de Asuntos Marroquíes. Boyer de la Tour obtuvo las amplias atribuciones que se pedían y se marchó a Rabat para, sin agobios de calendarios ni rigidez de fórmulas constituir en su día un Consejo de Regencia con el Gobierno marroquí representativo. Una vez que el Sultán Ben Arala, "voluntariamente" y con toda clase de consideraciones, decida ausentarse del Trono.

Así, pues, son los militares, por último, quienes aquí proporcionarán la fórmula civil para Marruecos. En verdad, el Ejército francés, tras el penacho legendario del mariscal Lyautey se enorgullece de haber procurado la oportunidad y su imprescindible estabilidad —nutrida con mucha sangre y muchos sacrificios anónimos— para que Francia realizase una admirable obra civilizadora. Naturalmente, esa tradición militar francesa



y esa presencia militar francesa no se resigna a que los frutos, insustituibles hoy en prestigio moral y en valores estratégicos, producto de tantos años de labor, se disipen al revuelo de unas perturbaciones políticas. Se comprende muy bien, se comprende...

COMENTARIOS FRANCESES

Las cosas en este punto, vale más ahora, por objetividad, ceder la pluma a los propios comentaristas franceses, y que sean ellos quienes expliquen y definan lo que está ocurriendo. Oigámoslos. En su editorial de hoy, el importante diario parisiense "Les Echos", portavoz táctico de la gran industria y de la Banca, dice: "Un espectáculo nuevo se desarrolla en Francia desde hace dos meses, bajo la mirada indiferente del país y la más asombrada del extranjero, ya que aún no se habla visto aquí, en efecto que un presidente del Consejo no pueda actuar, impedido por un grupo de generales. En Francia, según su Constitución, el Presidente, M. René Coty, es el jefe supremo del Ejército, y M. Faure, como jefe de Gobierno, asume las responsabilidades de la defensa nacional. Pero desde hace unas semanas todo transcurre como si el mariscal Juin fuera quien da los consejos, e incluso las órdenes y como si el Estado Mayor del general Koenig estuviera encargado de darlas a conocer y de hacerlas ejecutar. Cuando el general de la Tour, residente de Francia en Marruecos, viene a París, visita primero al mariscal Juin y después a ver al Presidente de la República. Se indica al general Kettani, que forma parte del Consejo del Trono; entonces es el general Le Comte, jefe del Estado Mayor del general Koenig, quien le disuade de aceptar.

La verdad es que M. Faure ha sido hasta aquí víctima de la oposición de una Junta militar. Existe una temible confusión de poderes en Francia ahora y una confusión entre el Poder civil y el Poder militar, lo que no significa sólo una nueva manifestación de crisis en el Estado, sino la tentativa de convertir al Ejército en un Estado dentro del Estado, como ocurre en América del Sur. Si no se pone pronto orden —y lo mejor sería convocar elecciones parlamentarias anticipadas—, el problema marroquí no sólo habrá subrayado de forma cruel la crisis francesa, sino que agravará, al punto de poner en peligro nada menos que el porvenir del régimen." El tema preocupa también seriamente a todas las fuerzas izquierdistas francesas. Y el diario "Liberation", con un solo epígrafe, ya enjuicia a su modo en qué consiste ese porfado traspaso de poderes que M. Faure hizo en el asunto marroquí. Leamos su epígrafe: "Boyer de la Tour, encargado de aplicar un plan gubernamental al que es hostil."

En adelante, pues, las noticias marroquíes vendrán de Rabat, París, oficialmente, se inhibe. Desde luego, el Gobierno Faure salió de la experiencia desoyuntado políticamente, y todo hace suponer que la solución marroquí, de un modo o de otro, se irá aplazando hasta la reunión del Parlamento —4 de octubre—, fecha en que la Cámara abordará la crisis marroquí y probablemente otra crisis francesa, la de su actual Gobierno.

FRANCISCO LUCIENTES

DECEPCION EN CASABLANCA

CASABLANCA, 23. (EFE).—Los observadores políticos estiman que la crisis marroquí ha entrado en una nueva fase, y algunos pretenden que esta fase será la última. Se pone de relieve que el interés se ha trasladado desde París a Rabat con el regreso del residente general Boyer de la Tour, cuyos gestos y movimientos se siguen con gran atención.

Transcurridos once días después del doce de septiembre, fecha fijada por el primer ministro Faure como punto de partida para solucionar el problema marroquí, las gentes dudaban todavía sobre cuál es la verdadera política que el Gobierno francés pretende aplicar.

Las poblaciones de Marruecos, después de las conferencias de Aix-Les-Bains, no ocultan su decepción y la inquietud renace con el recrudecimiento del terrorismo, ante el estancamiento de las soluciones del problema.

LEGA MATERIAL DE GUERRA

CASABLANCA, 23. (EFE).—El vapor francés "Dives", que procedía de Marsella, ha descargado un importante cargamento de material de guerra, principalmente vehículos blindados y camiones.

INCENDIOS EN MEQUINEZ

MEQUINEZ, 23. (EFE).—Graves incendios intencionados se provocaron anoche en varias granjas agrícolas de la región de Mequinez. Los daños materiales son importantes.

Suscríbase a PATRIA

Se complace en invitar a Vds. mañana, domingo a su tradicional EXPOSICION de PELETERIA y NOVEDADES.

Moisés

ALMACENES-TEJIDOS MOISES
PUERTA REAL, 18

LA HIPERTROFIA DEL ELOGIO

Por Maximiano GARCIA VENERO

DEBE temerse que la lengua española se convierta, aceleradamente, en una cascada insuperable de adjetivos, tanto en la escritura como en el coloquio. Entre los bienvenurados cuidadores del idioma, predicadores desde los periódicos, las revistas y las emisoras de radio —el celo máximo se aplica a los neologismos y barbarismos. Algunos, en cierto país latino— Francia— llegan a proscribir los neologismos de raíz helena que el adelanto de las ciencias y de las técnicas han impuesto.

Pero el torrente de los adjetivos, que inunda al país, no parece preocupar a tales curadores del idioma. Padecen el vocabulario, la sintaxis y, no hay que decirlo, la precisión, que debería ser el mayor atributo de la lengua española. Queriéndolo o no, por medio de la escritura llamada automática, o por deliberación clarísima, estamos hablando, escribiendo y leyendo —y en este caso me deleitan los tres gerundios consecutivos— a la manera exorbitante y fantasmagórica de los llamados estilistas del Romanticismo. Su Majestad el Adjetivo, señora la panorámica de las Letras y, por natural trascender, a la parla vulgar. Lo curioso de la circunstancia es que el adjetivo triunfa en una sola dirección o exclusivo sentido: el del elogio. Paisajes, comidas, hombres, cosas, ideas, animales, inventos, etc., exigen el scarreo de los más sonoros y también de los más imprevistos

adjetivos. Me contaron, hace algún tiempo, la dramática peripetia de un escritor al que los médicos han prohibido el uso del tabaco. Hablando con uno de sus íntimos, el escritor le contaba: «Yo estoy especializado en los adjetivos, mi literatura está creada a base de ellos. ¿Cómo voy a llenar la pausa que la busca del adjetivo me impone?».

Nos hallamos, pues, en plena crisis ascendente de hipertrofia del elogio, representado por el adjetivo. El pasado 14 de julio estaba yo sentado en la terraza de una cervecería de cierta ciudad francesa. Había en la atmósfera una vibración de acordes y de violines, de vals y de mazurcas, frisos de banderolas y de farolillos de papel. Pensaba yo en el aniversario de la muerte de Benavente, iniciado a ello por una ocurrencia adivinada en París, con motivo de la inspiración deparada a un francés por «La Malquerida». Me dí a pensar larga, minuciosamente, en la obra benaventina, en toda su extensa producción dramática. Dos días después, leí numerosos artículos en la Prensa española, acerca del primer aniversario del fallecimiento de Benavente. Debo creer —y lo creo sin reservas— que todos los escritores acogidos al tema, profesan una sincera admiración al dramaturgo. Pero —alude a los artículos por mí leídos— el futuro crítico, lo mismo que el historiador de mañana, no encontrarán en esos trabajos más que una halumba bien

intencionada de adjetivos elogiosos. Espiritualmente, el dramaturgo queda así enterrado a mayor profundidad. Debería hallarse a flor de tierra, ahora que su cuerpo se ha confundido con el polvo. Dije, hace un año, que don Jacinto había muerto, y Benavente vive, sus fieles seguidores y amigos, siguen hablando de don Jacinto, y abrumándole con esos fuegos artificiales del adjetivo tantas veces hiperbólico.

Nuestra lengua, precisa, exacta, quizá la primera lengua con elegancia científica que existió en el mundo blanco, fué convirtiéndose, entre los siglos XVI y XVII, en un idioma que perdía la categoría de la medida. El llamado Renacimiento fué fatal para los estilos literarios españoles. Lope, el primero, infirió gravísimo daño a las Letras, contrariando por el idioma cervantino utilizado en el Quijote y en las Novelas Ejemplares. De entonces proviene la hipertrofia del elogio. La mayoría de los escritores, incluyendo a los poetas, no eran sinceros, y fiaban, antes que el ingenio, a la fuerza rotunda de los adjetivos, el menester de arcañar a los seres encopetados. La mala tradición está reanudándose sin ton ni son. En vez de dialogar con los espíritus que nos dejaron una obra, estamos petrificando a los hombres mortales a la manera tarabónica. La cura de sencillez y de precisión es urgentísima.

(Prohibida la reproducción)

¡PRONTO! LOS CATALANES

Por 4'50 pts. al día
PUEDE VD. ADQUIRIR UN MARAVILLOSO RELOJ

AUTOMATICO ROTVAL

ENCICLOPEDIA GRATUITA ROTVAL-APART. 678-Madrid SE NECESITAN AGENTES EXCLUSIVOS



Rec don

Mañan del Marto bra algun relación co Antequera consiste en to por Pe mantendrá tivo prese Romero; F Paquito; F II, Bienve El Gran Pérez Mat no, primo

RUSIA HUNG Cien m

VIENA Wimmer fil.)—Lo bol hún tensame deporti portante mundal del dom

El gran pacidad p llenar ha ra prese equipos na que será e rritorio hu do entre l empate a

El jefe anunciari criticos se formen a lacs, Boz Kocis, H sería volvi delantera, derecha B

La Inter actualmen que pueda del campo Grosics, s Lorant, je en baja f no conven nen exper ra a Verh novato en

Para la Cuorpos q os recor les y las del «Ins las opoio para Cou 18.000 pe 16 de die mones en Se exige del Impu táculos p setas anu septembr ministrat 10.500 pe tos. Meta Se admite Cuerpo d Administr el 15 de o ministrat 860 para 15 de oct (varones) 80 para F ta el 20 e siones: Administr curadores y Oficial Diputacio te de las cribase a se public ción, anu del Instit do. 6 y árid. Uni número l siones alumnos. eias de la interes

JO P

Para la Cuorpos q os recor les y las del «Ins las opoio para Cou 18.000 pe 16 de die mones en Se exige del Impu táculos p setas anu septembr ministrat 10.500 pe tos. Meta Se admite Cuerpo d Administr el 15 de o ministrat 860 para 15 de oct (varones) 80 para F ta el 20 e siones: Administr curadores y Oficial Diputacio te de las cribase a se public ción, anu del Instit do. 6 y árid. Uni número l siones alumnos. eias de la interes

Se cree Marlon Brando.

TRIUNFO CINEMA

Desde las 8. Ante su amor se interponia el abismo de los odios.

PINKY

Por Jeanne Crain y Ethel Barrymore. — Autorizada mayores

Suscri

La festividad de San Sebastián, declarada no recuperable para el comercio de la capital

Por la Delegación provincial de Trabajo ha sido comunicado a los restantes organismos oficiales, relacionados con la actividad comercial, la declaración de FESTIVO Y NO RECUPERABLE para el comercio de esta capital el día 20 de enero, festividad del glorioso mártir San Sebastián que por una respetable tradición, reconocida por la autoridad Eclesiástica y la de Trabajo, ha quedado designado UNICO PATRON para el Comercio en general de Granada.

REGION

(De nuestros corresponsales)

TORVIZCON Boda.—En esta iglesia parroquial, primorosamente adornada e iluminada, se celebró el enlace de la señorita Anita Hurtado Ruiz con don Juan Hidalgo Diaz. A los acordes de una marcha nupcial hicieron los novios su entrada en el templo, ella del brazo del padrino, don Bernardo Diaz Moreno, y él ofrecía el suyo a la madrina, señorita Cristina Hurtado Ruiz. Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el M. I. señor don Francisco Hurtado García, canónigo de la Catedral de Tarazona, en representación de su hermano don Manuel, obispo de aquella diócesis y tío de la novia.

Firmaron el acta como testigos, por ambas partes, don Blas Noguero, don José Santiago, don José Muñoz y don José María González.

A continuación de la ceremonia religiosa los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los padres de la novia, donde fueron espléndidamente obsequiados.

La feliz pareja salió de viaje de bodas para Granada, Madrid y otras capitales.

BAZA Exposición de pintura.— Con gran éxito de público y de crítica se ha inaugurado en el Instituto Laboral de esta ciudad, una exposición de pinturas al óleo, del artista bastetano Antonio Gallego Morales.

Gusta muchísimo el conjunto y muy particularmente, por su luminosidad y

contraste de valores, los cuadros titulados "Calle de las Parras", "Flores de alimandro" y "Huerta Merceditas". La exposición estará abierta durante estos días de feria, de ocho a diez de la tarde.

BENAMAUREL Fiestas.—En el barrio de Puente-Arriba, durante los días 23, 24 y 25 del actual, en honor de la Santísima Virgen, Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

El 23, publica de las fiestas y por la noche castillo de fuegos artificiales y concierto por la rondalla local en la plaza de José Antonio.

Día 24: A las siete, diana por la banda de música del vecino pueblo de Zújar, que recorrerá las principales calles; a las once, solemne función religiosa en la capilla-escuela, en la que ocupará la sagrada cátedra el párroco don José Bermúdez; seguidamente, procesión de la sagrada imagen, presidida por las autoridades locales y con asistencia de la referida banda de música, la que recorrerá el itinerario de costumbre; por la tarde, a las cinco, carrera ciclista a Castillejar y regreso, con premio al vencedor, donado por el comerciante de este barrio don José Martínez Aznar; a las siete, tiro al plato en el Cerro de la Cruz y por la noche, concierto por la banda de música en el paseo de Cazamara.

Día 25: A las siete, diana; a las diez, misa en la iglesia de Nuestra Señora; a las cinco de la tarde, encuentro de fútbol entre el equipo del barrio y el del Frente de Juventudes local, concurso de feos y divertidas cucañas. Por la noche, bailes populares en la plaza Francisco Lara y traca final.

BAZA Novenario.—En la iglesia del Hospital se viene celebrando un solemne novenario en honor de la Santísima Virgen de las Mercedes, predicando el R. F. Virgilio Estero, redentorista, y viéndose el templo completamente abarrotado de fieles.

Esta noche, a las doce, por especial privilegio, se celebrará una solemne misa y será administrada la sagrada comunión a los fieles que asistan a ella.

ORGE Pasaron las fiestas.—Se han celebrado con todo esplendor la feria y fiestas de esta localidad. La concurrencia de caballerías a la feria ha sido numerosa, mayor que en años anteriores, adjudicándose los premios don José Gómez Casanova, con el primero de 500 pesetas; don Bautista Martínez Caballero el segundo, de 250 pesetas, y Salvador Martínez el tercero, de 100.

Todos los festejos resultaron muy juiciosos, teniendo que destacar el partido de baloncesto celebrado entre la Sección Femenina de esta localidad y la de Baza, resultando vencedor el equipo local. Las jugadoras de Baza tienen juego limpio, sobre-saliendo del equipo local Angustias Limonchi y Rocío Martín. Después del partido, en el local del centro cultural "Pedro Antonio de Alarcón" se les obsequió con una merienda, pasando una tarde agradable y de verdadera camaradería.

La procesión de la Santísima Virgen de los Dolores ha sido esplendorosa, y la exposición de obras de los pintores locales fué muy visitada, elogiándose mucho las presentadas por Solita Gómez e Isabelita Villanueva, que fueron premiadas.

CINE

CERVANTES

Temporada de verano Precios reducidos

HOY, desde las 5,30 ESTRENO



(Autorizada mayores) Arte dramático y arte folklórico en una excepcional película de PAQUITA RICO

Local refrigerado.

REGIO

GRAN TEMPORADA DE VERANO

SEGUIREMOS ESTRENANDO

HOY, desde las 5. Última, 11,30

Un grandioso REESTRENO.

La película de la simpatía y buen humor,

JOSE SUAREZ
ELENA SALVADOR
MANOLO MORAN
N. ESPERANZA NAVARRO
JOSE M. RODERO
CAROLINA JIMENEZ
JOSE ISBERT
NILAGROS LEAL
CIOTILDE PODEROS

COROS, DANZAS Y ESPAÑA

RONDA ESPAÑOLA

LADISLAV VAJDA

SUPERPRODUCCION "EMANANTIN"

Autorizada para todos los públicos

ALBAYZIN CINEMA

La extraordinaria superproducción de aventuras, en technicolor,

KIM de la INDIA

por ERROL FLYNN y PAUL LUKAS

(Tolerada menores)

Príncipe Cinema

Desde las 5. La más conmovedora historia amorosa

PINKY

Por Jeanne Crain y Ethel Barrymore. — Autorizada mayores.

CINE GRAN VIA

REFRIGERADO

HOY, INAUGURACION DE LA TEMPORADA! — ¡Sensacional REESTRENO! Metro Goldwyn Mayer presenta la extraordinaria superproducción

EL GRAN SECRETO

por ROBERT TAYLOR y ELEANOR PARKER

Tolerada menores

Sesiones desde las 5. Última, 11

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Seguidamente: AGUSTINA DE ARAGON por Aurora Bautista.

CINE GRAN VIA

REFRIGERADO

HOY, INAUGURACION DE LA TEMPORADA! — ¡Sensacional REESTRENO! Metro Goldwyn Mayer presenta la extraordinaria superproducción

EL GRAN SECRETO

por ROBERT TAYLOR y ELEANOR PARKER

Tolerada menores

Sesiones desde las 5. Última, 11

Nota: Las localidades de la numerada de mañana, están a la venta desde hoy.

Seguidamente: AGUSTINA DE ARAGON por Aurora Bautista.

Teatro

EL TEATRO DE LA ZARZUELA

MADRID, 23. (De nuestro corresponsal.)—La Sociedad de Autores no administrará el teatro de la Zarzuela. Lo arrendará al mejor empresario. No quiere decir esto que la Sociedad de Autores entienda por mejor empresario al que mayores garantías económicas ofrezca. Se entiende en este caso por mejor empresario, o mejor empresa, a la que ofrezca solvencia artística y responsabilidad moral, para cumplir lo que la Sociedad de Autores desea para el desenvolvimiento del teatro de la Zarzuela. Esto es, una línea artística, a base de buen género lírico, que pueda resucitar en breve plazo un género tan español, en el que tantas joyas teatrales existen, y para que puedan escribir obras modernas nuestros autores de hoy. También el nuevo empresario dará algunas temporadas de ópera, conciertos y "ballet".

Para que todo esto se lleve a cabo con la mayor escrupulosidad, se ha convocado un concurso, al que podrán presentarse todos los empresarios nacionales. Las bases son terminantes; el teatro de la Zarzuela será un teatro de rango. Nada de compañías improvisadas, ni de compañías que vengán a interrumpir los programas indicados. A partir del mes de noviembre, el teatro de la Zarzuela comenzará con género lírico —bien dotado— y así, un año y otro. Hay que devolverle a Madrid lo que Madrid está pidiendo desde hace muchos años.

ISABEL LA CATOLICA

Refrigeración perfecta

PRECIOS REDUCIDOS

La extraordinaria superproducción de ambiente andaluz, en maravilloso

GEVACOLOR

MORENA CLARA

por LOLA FLORES MIGUEL LIGERO y FERNANDO FERNAN GOMEZ

Autorizada para todos los públicos

Cine Granada

LOCAL REFRIGERADO

Desde las 5

«20th. Century Fox» presenta la maravilla del Cinemascope en

TECNICOLOR «DELUXE»

con el relieve del sonido Estereofónico Magnético,

EL CAPITAN KING

Autorizada para todos los públicos por los famosos actores

TYRONE POWER, TERRY MOORE y MICHAEL RENNIE

Hoy está a la venta la localidad numerada de mañana.

ALIATAR CINEMA

Sesiones a las 5, 7, 9 y 11,30

METRO GOLDWYN MAYER presenta la sensacional comedia musical en

CINEMASCOPE

con sonido estereofónico PERSPECTA y maravilloso ANSCO-COLOR.

SIETE NOVIAS PARA SIETE HERMANOS

(Autorizada mayores)

con JANE POWELL y HOWARD KEEL

La más alegre, simpática y divertida comedia musical de todos los tiempos.

¡PRONTO! LOS CATALANES

COLON

Sesiones continuas desde las 8 la última, a las 11,30

ULTIMO DIA que se proyecta

El Príncipe de los Zorros (Autorizada mayores)

con TYRONE POWER WANDA HENDRIX ORSON WELLES

Mañana: Cornel WILDE, Linda DARNELL, Anne BAXTER y Kirk DOUGLAS, en «MURALLAS HUMANAS»

¡PRONTO! LOS CATALANES

MUNDO PINTORESCO

CRUCIGRAMA

HORIZONTALES. — 1. Capital europea. Saco grande y largo para transportar la correspondencia (al rev.) 2. Cocos de hierro o madera. Hembra del loro. 3. Da muerte. Agarraderos. 4. Terrno poblado de arámgenos. 5. Acusado. 6. Tratamiento inglés. 7. Fraude o alteración de la causa, o el objeto de un contrato. 8. Orden del presbiterado (al rev.) Recipiente de cuero para contener líquidos. 9. Pasaje de algún texto que se alega para prueba de lo que se dice o refiere. Trozo de madera, generalmente cilíndrico, mucho más largo que grueso. 10. Plantigrados. Constelaciones.

VERTICALES. — 1. Cada una de las partes a que se bifurcan el tronco de un árbol. Receptáculo de cuero u otra materia, más largo que ancho, que sirve para transportar cosas. 2. Rezar. Dios egipcia del Sol. 3. Partícula de hilo que se pega en la ropa. Fábula alegórica, especialmente en materia religiosa. 4. Ponen al fuego. Agregado de muchas cosas (plu.) 5. Tela fuerte de hilo o de algodón crudos. 6. Espacio que ocupa un edificio (al rev.) 7. Dicese de un pueblo que invadió a España en el siglo quinto. Porción de materia textil dispuesta para ser hilada. 8. Une con hilo y aguja. Acciones de las comunidades. Adorno que se pone en la orilla de un vestido. 10. Te atreves (al rev.) Prefijo que significa nuevo (plu.)

SOLUCION AL ANTERIOR

HORIZONTALES. — 1. Sall. Osa. 2. Apos. Mano. 3. Seta. Isat. 4. Apicultura. 5. Lua. 6. Rua. 7. Cabizbajos. 8. Alec. Pat. 9. Soto. Icor. 10. Osas. Sala.

VERTICALES. — 1. Saca. Caso. 2. Apep. Alos. 3. Leti. Bota. 4. Isac. Ritos. 5. Uluz. 6. Luab. 7. Omíta. Apis. 8. Sasu. Saca. 9. Anar. Otol. 10. Rota. Sora.

JEROGLIFICO

JOSE-E

ESTA MUY MAL EN LA FOTO

Solución al anterior: UN OSO LO BORRE

—Se cree Marlon Brando.

TRIUNFO CINEMA

Desde las 8. Ante su amor se interponia el abismo de los odios.

PINKY

Por Jeanne Crain y Ethel Barrymore. — Autorizada mayores

LOS DEPORTES

Recreativo-Martos, mañana, domingo, en Los Cármenes

Peiró sustituirá a Fernandito

Mañana recibe el Recreativo la visita del Martos. En las filas granadinas habrá alguna variación, muy pequeña, en relación con el conjunto que perdió en Antequera la pasada jornada. El cambio consiste en la sustitución de Fernandito por Peiró. El resto del equipo se mantendrá igual, por lo que el Recreativo presentará la siguiente alineación: Romero; Bravo, Garrido, Miguel; Miñi, Paquito; Rojo, Peiró, Fiñaga, Guerrero II, Bienvenido.

El Granada ha sometido a prueba a Pérez Mateix, centro delantero valenciano, primo de Pérez Payá y estudiante

RUSIA JUGARA MAÑANA CON HUNGRIA, EN BUDAPEST

Cien mil personas asistirán al encuentro

VIENA, 23. (Crónica de Ferdinand Wimmer, del servicio especial de AFP.)—Los famosos jugadores de fútbol húngaros están preparándose intensamente para lo que los críticos deportivos califican de "su más importante misión desde el campeonato mundial del año pasado": el partido del domingo que viene contra Rusia.

El gran estadio de Budapest, con capacidad para cien mil espectadores, se llenará hasta los topes el domingo, para presenciar el encuentro entre los equipos nacionales de Hungría y Rusia, que será el primero que se juegue en territorio húngaro. El único partido jugado entre húngaros y rusos terminó con empate a un tanto, en Moscú, el otoño pasado. El periódico "Magyar Nemzet", en su comentario sobre el próximo encuentro dice: "Es nuestra obligación con respecto a Rusia preparar a nuestros jugadores para el primer partido ruso-húngaro en nuestra capital."

El jefe del equipo, Gustav Sebes, no anunciará la formación, pero entre los críticos se espera que los húngaros se formen así: Fazekas; Budzanski, Takacs, Bozskir; Karpati, Szojka; Machos, Kocsis, Hidegkuti, Puskas, Cibor. Esto sería volver a la antigua y famosa línea delantera, con la excepción del extremo derecho Budai. Machos, que en general juega de interior, está considerado mejor que ningún otro extremo derecho en la actualidad. Durante el encuentro puede cambiar su puesto con Hidegkuti.

La interrogante es la derecha. No hay actualmente en Hungría ningún jugador que pueda sustituir a los tres jugadores del campeonato mundial; el guardameta Grosics, suspendido; el medio centro Lorant, lesionado, y el defensa Lantos, en baja forma. Fazekas y Karpati, que no convencieron frente a Suiza, no tienen experiencia; y Takacs, que sustituirá a Verhidi, que está lesionado, es un novato en estas lides.

OPPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, se recomiendan los programas oficiales y las Inmejorables «Contestaciones» del «Instituto Editorial Reus». He aquí las oposiciones anunciadas: 100 plazas para Contadores de Hacienda, con 18.000 pesetas anuales. Instancias: del 15 de diciembre al 15 de enero. Exámenes en marzo. Se admiten señoritas. Se exige título. — 35 para Inspectores del Impuesto del 5 por 100 sobre espectáculos públicos, con más de 20.000 pesetas anuales. Instancias hasta el 30 de septiembre. — 30 para Auxiliares Administrativos en la Tabacalera, con 19.500 pesetas anuales más emolumentos. Instancias hasta el 1.º de octubre. Se admiten señoritas. — 45 para el Cuerpo de Interventores de Fondos de Administración Local. Instancias, hasta el 15 de octubre. — 20 de Oficiales Administrativos en el Banco Hipotecario. Sólo para varones. Instancias: hasta el 15 de octubre. — 45 para Auxiliares (varones) en el Banco de Vizcaya. — 80 para Policía Armada. Instancias hasta el 20 de octubre. — Próximas oposiciones: Agentes de Policía, Gestores Administrativos, Banca Privada, Procuradores de los Tribunales, Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Si desea estar al corriente de las oposiciones y concursos, suscríbase a la «Gaceta del Opositor», que se publica cada quince días. Suscripción anual, 16 pesetas. Es publicación del Instituto Editorial Reus. Precios: 6 y 23 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos. Regalamos prospecto con toda clase de detalles, de la oposición que le interesa.

Suscríbase a PATRIA

España, en la Exposición de artesanía de Londres

LONDRES, 23. (EFE).—El embajador de España en Londres, duque de Primo de Rivera, ha inaugurado solemnemente en la exposición internacional de artesanía el pabellón español, montado por primera vez en dicha exposición anual.

El duque de Primo de Rivera obsequió al embajador de Persia, que le acompañaba, con una muestra de la artesanía toledana, recibiendo a su vez una artística caja como regalo en el pabellón persa. A continuación, el embajador de España asistió desde un puesto de honor al almuerzo ofrecido por la Asociación de la Prensa extranjera en Londres, al secretario del Exterior Mac Millan, en el hotel Dorchester.

MAÑANA, PRUEBA CICLISTA DE PADUL

Participarán Jiménez Quilés y José Bravo

Mañana, domingo, tendrá lugar la celebración del I Gran Premio de Padul, que se disputará sobre el recorrido Padul, Durcal, Talara, Béznar, Vélez Benaudalla, Motril, Torrenueva y regreso, con un total de ciento cuarenta kilómetros, aproximadamente.

Es curioso señalar la enorme expectación que ha despertado esta prueba entre los aficionados, ansiosos de presenciar de nuevo las magníficas facultades de Jiménez Quilés, después de sus continuados triunfos en los últimos meses. Otro aficionado interesante es la participación de José Bravo, que lleva una impresionante racha de victorias consecutivas y que en brevísimo plazo ha sabido imponerse de modo rotundo hasta convertirse definitivamente en otra figura del ciclismo granadino.

Unión Velocipédica Granadina, que organiza técnicamente la prueba, concederá premios a todos los corredores que terminen la carrera y que su clasificación no alcance premio de los estipulados en el Reglamento de la prueba.

HOY, CARRERA EN CIJUELA

Con motivo de las ferias y fiestas de Cijuela, hoy se celebrará en dicha localidad una carrera ciclista organizada por Unión Velocipédica Granadina, con el patrocinio del Ayuntamiento, que se disputará sobre el recorrido Cijuela-Santa-Loja-Cijuela, con un total de ochenta y cuatro kilómetros.

**¡PRONTO!
LOS CATALANES**

Toros en Granada
Domingo 25 de septiembre

Grandiosa novillada patrocinada por la Asociación de la Prensa

Se lidiarán seis reses de la renombrada ganadería de doña María Francisca Mora Figueroa de Bohorques, de Jerez de la Frontera, para los afamados diestros

**RAFAEL PEDROSA,
RAFAEL MARISCAL y
JUAN ANTONIO ROMERO**

QUE SE DISPUTARAN EL TROFEO «FRASCUELO»
Consistente en una valiosa oreja de oro

La corrida empezará a las cuatro y cuarto de la tarde

PRECIOS POPULARES:
En SOL, desde 15 ptas. y en SOMBRA, desde 25

Taquillas, de 11 de la mañana a 9 de la noche

ELASTICO 'FLEX' Siempre más económico.

Al adquirirlo... porque economiza 20%.

Al conservarlo... porque no hay que rehacerlo cada año.

Usándolo a diario... dura una vida porque tiene la garantía contra rotura o deformación del muelle interior.

UNICO Colchón español de muelles entrelazados, formados por un solo alambre continuo de acero, sin nudos ni enganches.

Sistema exclusivo patentado "Numancia"

VEA EXPOSICIONES Y PIDA FOLLETO

TOROS Bienvenida, Antoñete y Chicuelo II cortaron orejas en Talavera de la Reina

JUAN ANTONIO ROMERO CUAJO DOS BUENAS FAENAS EN LOGROÑO

Bernadó y Chamaco también fueron ovacionados, aun escuchando el último un aviso

TALAVERA DE LA REINA, 23. (CIFRA). — Corrida de feria. Ganado de don Manuel Arranz y uno, lidiado en cuarto lugar, de Martín Bernadó. Las reses fueron orejas.

Peralta clavó tres arpones buenos, dos pares de banderillas a dos manos y un rejón de muerte. Pica a tierra mató de estocada y descabello. (Ovación y vuelta.)

Antonio Bienvenida, en su primero, hace una faena breve y artística. Mata de pinchazo y estocada. En el cuarto, fue ovacionado en verónicas y banderillas. Brinda al actor cinematográfico Adolfo Menjou, que ocupa una barrera, y realiza una faena valiente y variada. Mata de estocada recibiendo. (Ovación, una oreja y vuelta.) El toro es aplaudido en el arrastre.

Antoñete, en su primero, torea por naturales, derechazos y de pecho. Estocada delantera. (Ovación y vuelta.) En el quinto ejecuta una buena faena con pases de todas las marcas, para media estocada. (Gran ovación, dos orejas, rabo y dos vueltas al ruedo.) Al toro se le da una vuelta al ruedo en el arrastre.

Chicuelo II realiza una buena faena a su primero, destacando naturales, derechazos y de pecho. Pinchazo, estocada y descabello. (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.) En el sexto está breve, para media que basta. (Aplausos.)

rios sublazos. (Un aviso.) Descabella. (Bronca.)

NOVILLADA GRATIS EN VALLADOLID

VALLADOLID, 23. (CIFRA). — Novillada organizada por el Ayuntamiento, con motivo de las ferias, gratis para todas las clases populares, estando abarrotada la plaza. Tres novillos bravos de David Saigüero y uno manso de Nemesio González del Corral.

Finilo de Triana, faena excelente al primero, entre música y ovaciones, para una estocada. (Ovación, una oreja y vuelta.) En su segundo, al que banderilleó muy bien, faena valiente para varios pinchazos y descabello. (Aplausos.)

Paquito García, excelente faena a su primero premiada con ovaciones y música. Estocada superior. (Ovación, una oreja y vuelta.) En su segundo, manso, que saltó dos veces al callejón, faena valentona porfiando. Estocada y descabello. (Muchos aplausos y saludos.)

EN ECUIJA

ECUIJA, 23. (CIFRA). — Novillada económica. Ganado de Isafas y Tulio Vázquez.

Morenito de Alcalá cortó una oreja y dió la vuelta al ruedo. Palmeño, oreja y vuelta al ruedo; Fernando Sánchez, oyó dos avisos; y La Gosa, ovación y una oreja.

LOGROÑO, 23. (CIFRA). — Tercera de feria. Novillos de Francisco Galacho. Tarde ventosa y buena entrada.

Joaquín Bernadó está valiente en una faena variada, que se aplaude. (Música.) Dos pinchazos y una estocada. (Ovación.) En el otro destaca naturales y de pecho. Pinchazo bien señalado y una entera. (Ovación prolongada.)

Juan Antonio Romero es ovacionado al banderillar a sus dos novillos. En el primero ejecuta buena faena, molestado por el viento y la lluvia. Está valiente y escucha aplausos y música. Mata de media estocada. (Ovación, petición de oreja, dos vueltas al ruedo y saludos. El público protesta a la presidencia por no conceder la oreja.) En el quinto, también al son de la música, da pases de pecho, redondos, naturales y manietinas. Mata de tres pinchazos, media ladeada y descabello. (Ovación.)

Chamaco realiza una buena faena con pases de todas las marcas. El novillo se cae y permanece tumbado bastante rato. Sigue Chamaco la faena, cuando se levanta el bicho, con nuevas series de redondos y pases por la espalda. Mata de tres pinchazos, al cabo de los cuales el toro se cae y es apuñalado. (Gran ovación y dos vueltas al ruedo.) En el que cierra plaza, de arrancada impetuosa, Chamaco lo dobla por bajo y luego torea por redondos, sin conseguir ligar faena. Mata de un bajonazo y va-

SERA PUESTO DE MANIFIESTO EL GANADO DE LA CORRIDA DE MAÑANA

Como habíamos dicho en días anteriores, el ganado enviado por la señora Montalvo Figueroa de Bohorques, ha respondido a lo que la ganadería ofreció. Se trata de una verdadera corrida de toros por su lámina, presencia y bravura. Tanto es así que ha sido acordado, para que el público pueda apreciarlo, que sean puestos de manifiesto hoy, de cuatro y media a seis y media de la tarde, en los corrales de la plaza de toros.

Las taquillas serán abiertas hoy, de once de la mañana a nueve de la noche.

**¡PRONTO!
LOS CATALANES**

Nueva York tiene el mayor puerto mundial



La gran ciudad ya no crece como antes y la gente prefiere vivir fuera de ella

El director de una editorial tiene que recorrer todos los días en coche setenta kilómetros para ir de su casa a la oficina

Los que hablan de la decadencia de Nueva York exhiben toda una serie de argumentos. El puerto neoyorquino, que es el más grande e importante del mundo, está perdiendo terreno. En 1923 —dicen—, Nueva York manejaba a través de su puerto el 27.1 por ciento de las exportaciones de este país en volumen de toneladas. En 1953, el porcentaje ha disminuido al 11.5 por ciento. Las importaciones, durante el mismo período, han pasado del 30.2 al 24 por 100. Pero observamos otra vez que los porcentajes se refieren en cada caso a las cifras de movimiento de carga en las fechas respectivas, y que el volumen total de exportaciones e importaciones de este país ha aumentado considerablemente desde 1923 a 1953. Es decir, que si se declinan los porcentajes, todavía las cifras absolutas continúan creciendo.

LA VIDA EN NUEVA YORK ES CADA VEZ MAS DIFICIL, DURA E INCOMODA

WALL Street ha perdido fuerza también y ya no es lo que todavía se suele creer en el mundo que es. Hay una fuerte corriente migratoria del dinero hacia el Sur y el Oeste. El incremento de depósitos monetarios en otras ciudades es espectacular. Desde los Bancos de Detroit y San Francisco han aumentado sus efectivos en un 209 por 100; los de Atlanta, en un 368 por ciento; los de Houston, 345 por ciento; los de Salt Lake City, 420 por ciento. Durante el mismo período de tiempo Wall Street ha incrementado los suyos sólo en el 39 por ciento. Todo el mundo conoce el nombre de J. E. Morgan y a la Banca de este señor se le considera aún por muchos como la más fuerte de Norteamérica. Pero lo cierto es —según la revista «U. S. News and World Report»— que el señor Morgan figura hoy con el número 25 en la lista de los grandes banqueros americanos y que en una ciudad como Detroit, existen ya dos Bancos: el National Bank y el Detroit Bank, que son más fuertes que la Banca Morgan.

SE TRABAJA EN UN SITIO Y SE SIRVE EN OTRO

Uno mis amigos aquí, Mr. Sloane, director de la editorial «Devlin-Adair», vive en Westport, Estado de Connecticut, y trabaja todos los días en Nueva York, en su oficina de la calle 19, en Manhattan. Desde su casa a su oficina hay ochenta kilómetros de distancia. Es como si un señor que tiene su empleo en la calle Jacometrezo, de Madrid, se fuese a vivir a Toledo y estuviera todos los días en su oficina de Jacometrezo a las nueve en punto de la mañana. Lo de mi amigo Sloane no es ningún record. Yo mismo, durante una temporada que no encontraba apartamento en Nueva York, estuve viviendo en Canaan, un pueblo también en el Estado de Connecticut, a ciento cinco millas de distancia de mi oficina, que son 170 kilómetros. Proyectado sobre el mapa de España, creo que yo me fui algo así como a Zaragoza, para trabajar todos los días en Madrid, yendo a cenar y a dormir a mi casa de Zaragoza.

LA GENTE PREFERE VIVIR FUERA

La gente, en efecto, prefiere vivir fuera de Nueva York, en el municipio de Nassau, por ejemplo, en Long Island, un pequeño pueblo donde se edita un periódico, el «Newsday», con una circulación de 235.000 ejemplares (digo doscientos treinta y cinco mil), o en otro pueblecito llamado Suffolk, donde se han edificado en los últimos cinco años 150.000 casas de viviendas. Nueva York no crece como antes. Ahora crecen sus alrededores. Entre 1940 y 1953, Nueva York no ha aumentado su población más que en un 7.6 por ciento. En cambio, la de Chicago ha subido en el mismo período el 7.9 por ciento, llegando ya casi a los cuatro millones de habitantes, y Los Angeles ha aumentado en un cuarenta por ciento y está en los dos millones y medio; y Detroit, en un 17.9 por ciento, pasando ahora de los dos millones, y la capital, Washington, en un 24.2 por ciento, aproximadamente en la actualidad al millón de habitantes.

Todo ello puede significar que Nueva York está en decadencia, de acuerdo; que ya no crece en relación consigo mismo, a la velocidad que antes crecía. Pero la conclusión que yo esco, la que parece más clara de todas es ésta: que las demás comunidades de Estados Unidos miran a Nueva York y quieren ser como ella; que Nueva York es el prototipo de la civilización norteamericana.

RODRIGO ROYO

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

LA NOVIA DE LA BODA DEL AÑO



La princesa Ira de Furstenberg, hasta hace unos días una de las novias más jóvenes de Europa—sólo tiene quince años— que en la Iglesia de San Sebastián, de Venecia, contrajo matrimonio con el príncipe Alfonso de Hohenlohe, de treinta años de edad, nacido en Madrid. Ella, riquísima, es nieta, por línea materna, del fundador de la «Flat». El es hijo del príncipe Maximiliano Hohenlohe-Langeburg y de la marquesa de Turbe, y ahijado de Alfonso XIII. La fotografía fué tomada en la villa Furstenberg, donde Napoleón firmó un día el tratado de Campo-Formio.

Otra cosa que se encarece: las dotes de las novias

En Nigeria había que entregar antes quinientas pesetas a la familia de la futura esposa; hoy la entrega se ha elevado a diez mil

Y tiene la culpa Inglaterra por haber introducido el papel moneda en el país

Mientras el Gobierno británico hace todo lo posible por yugular el alza de los precios, el Gobierno de Nigeria oriental se encuentra con una forma particular de inflación: el alza del precio de las novias. En el espacio de cincuenta años, la dote que el novio debe entregar a la familia de su futura esposa ha pasado, en efecto, de 500 pesetas a 10.000.

«En Owerri informa una Comisión de investigaciones —una muchacha analfabeta se paga a 10.000 pesetas—, una que sepa leer y escribir a 20.000 pesetas, y la dote a entregar por una maestra, una enfermera o una comadrona diplomada alcanza incluso la respetable suma de 30.000 pesetas.»

UNA GRAN TRANSFORMACION

La forma en que estragada ha sufrido profundas transformaciones. En la mayor parte de los casos, el novio ganaba a su novia trabajando para su futuro suegro, como ocurrió con Jacob y Labán; otras veces pagaban en especie, con vacas, cabras u otros animales domésticos. Pero la inflación se ha presentado en Nigeria con la introducción de piezas de moneda británica, y después de la terminación de la guerra, de billetes de Banco.

Mientras se pagaba en especie, el futuro suegro no podía siquiera pensar en tesorerizar grandes dotes: los animales domésticos citados necesitan cuidados y alimentos, y había un límite razonable más allá del cual toda aspiración era vana. Pero la aparición de la moneda no representó ningún valor intrínseco. Efectos tanan hoy las posibilidades de sus futuros yernos, según el amor que sientan por sus hijas y también según la belleza de éstas.

HACIA UNA LIMITACION

La Comisión investigadora británica que ha llevado adelante este estudio recomienda a las autoridades locales limitar el monto de las dotes hasta un máximo de 3.000 pesetas, más una prima de 500 para los gastos, sirviendo la prima de educación. La mayor parte de las autoridades locales en cuestión aprueban esta sugerencia, porque un creciente número de muchachas no pueden contraer matrimonio a causa de la avaricia de sus padres, y también, a la inversa, porque hay un creciente número de jóvenes que no se pueden casar por no disponer de la dote que se exigen.

«La experiencia británica autoriza a tener ciertas dudas sobre la eficacia del control de los precios. Sería más sabio autorizar a los jóvenes a contraer matrimonio sin el consentimiento de sus padres. Pero tal vez sea esta una sugerencia demasiado revolucionaria.»

Adham llama a Narriman

EL CAIRO, 23. (EFE).—El marido de la ex reina Narriman, doctor Adham El Nakib, ha invocado las leyes matrimoniales musulmanas y ha ordenado, a su esposa que regrese a casa. Ha acudido a los tribunales de esta capital para que intervengan, a fin de devolver a Narriman a su hogar. Alega que Narriman le ha desobedecido, marchándose a Europa, donde vive sin vigilancia de ninguna clase.

HUEVOS ENORMES

MORA DE TOLEDO, 23. (CIFRA). — Huevos de enormes dimensiones y ciento cincuenta gramos de peso pone cada dos días una gallina de raza del país, propiedad de don Cecilio Castellado. La longitud del eje mayor de los huevos es de doce centímetros. Se da la circunstancia de que la gallina pone todos los días, pero para realizar la postura extraordinaria tarda dos días.

DE LA REVUELTA MILITAR ARGENTINA



Un destacamento de tropas adictas al Gobierno de Perón, atrincheradas junto a la vía del ferrocarril, en Río Santiago, dispuestas a atacar a las fuerzas de aquella base naval, uno de los centros antiperonistas del Sur de la Argentina. (Fot. CIFRA GRAFICA.)

VIAJE FELIZ

MINNEAPOLIS, 24. (EFE).—Una caja, llena de ratoncillos y ataca a un paracaidista, ha tocado tierra a cuarenta millas al noroeste de Green Bay, en Wisconsin, después de haber llevado a los animales a través de la estratosfera durante unas 47 horas. A pesar de su prolongado viaje, los animales parecían hallarse en buenas condiciones de salud, no obstante estar sometidos en la estratosfera a los rayos cósmicos.

AGRICULTORES. - INDUSTRIALES DE LA ALIMENTACION

REVALORIZAR vuestros productos: FRUTAS, CHACINAS, QUESOS Y PRODUCTOS ALIMENTICIOS EN GENERAL, lanzándolos al mercado en los momentos de más ventajosos precios, lo cual podréis conseguir con la garantía que os ofrecen las magnificas instalaciones de

FRIGORIFICAS SIERRA NEVADA

CARRETERA DE PINOS PUENTE TELEFONO 6492 GRANADA